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En vertu d'une jurisprudence constante, le pouvoir exé-
cutif ne peut déterminer les droits et les devoirs du person-
nel enseignant qu'en exécution des lois votées par applica-
tion de l'article 17 de la Constitution. Le Roi ne peut donc
fixer le statut du personne! enseignant de l'Etat qu'à la
faveur d'une autorisation donnée par le législateur.

L'article 17 de la Constitution stipule en effet ce qui suit ;

« L'enseignement est libre; toute mesure préventive est
interdite; la répression des délits n'est réglée que par Ja loi.

» L'instruction publique donnée aux frais de tEtat est
également réglée par la loi. » '

2. Les dispositions statutaires actuelles sont rigides,
fragmentaires, incohérentes et éparpillées dans un grand
nombre de lois votées à des époques différentes ou dans
des arrêtes royaux.

Le projet n'' 776 a notamment pour but de doter le per-
sonnel enseignant de J'Etat d'un statut clair, uniforme et
cohérent. Il porte remède à des situations disparates; il
supprime des anomalies dont les plus criantes sont mention-
nées dans l'exposé des motifs.

Historique:

1. Le besoin d'un statut des membres du personnel ensei-
gnant de l'Etat se manifeste depuis longtemps déjà.

2. En mars 1963, le Comité. départemental de consul-
tation syndicale, qui étudie ce problème depuis plusieurs
années, présente un document tendant, par le moyen d'une
loi de cadre, à obtenir un tel statut.

3. Ce document est aussitôt mis à l'étude.

4. En même temps et à .la suite d'un débat très animé au
Sénat, lors de la discussion du budget de l'Education
Nationale, à propos des nominations et des promotions, Ja
Commission Permanente du Pacte Scolaire reçoit mandat
de mettre au point un système objectif en matière de
recrutement, désignations, nominations et promotions du
personnel enseignant de l'Etat:· .

5. Après en avoir délibéré, cette commission élabore un
protocole qui est signé le 8 mai par les représentants des
trois partis nationaux (voir Annexe I),

6. Le Ministre de l'Education Nationale met alors au
point six projets d'arrêtés royaux sanctionnant cette réso-
lution tripartite.

7. Ces arrêtés sont soumis au 'Comité départemental de
consultation syndicale.

8. Ce Comité émet un avis qui amène le Ministre à
proposer trois modifications à la Commission du Pacte
Scolaire. Celle-ci marque son accord sur les propositions
faites par le Ministre.

9, Les six arrêtés sont soumis au Conseil d'Etat qui
exprime, des remarques judicieuses de forme et une remar-
que essentielle de fond.
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Krachtens een vaststaande rechtspraak kan de uitvoe-
rende macht de rechten en de plichten van het onderwijzend
personeel slechts bepalen ter voldoening van de bij toepas-
sing van artikel 17 van de Grondwet goedgekeurde wetten.
De Koning kan dienvolgens het statuut van de personeels-
leden van het rijksonderwijs slechts vastleqqen ingevolge
een door de wetgever verleende machtiging.

Artikel 17 van de Grondwet behelst inderdaad wat volqt :

«Het onderwijs is vrij: elke preventieve maatregel is
verboden: de bestraffinq van de misdrijven wordt alleen
bij de wet geregeld.

» Het openbeei ondetwiis, op "s Lands kosten gegelIen,
wordt eveneens bij de wet geregeld. »

2. De thans geldende statutaire bepalingen zijn strenq,
fragmentarisch, onsamenhangend en verspreid over een
groot aantal wetten, die op zeer verschillende tijdstippen
werden qoedqekeurd. en koninklijke besluiten.

Het ontwerp n" 776 heeft namelijk teri doel de personeels-
leden van het rijksonderwijs een klaar opgevat, eenvor-
mig en coherent statuut te bezorgen. Het verhelpt uiteen-
lopende toestanden: het doet de abnormaliteiten verdwij-
nen, waarvan de meest opvallende in de memorie van toe-
lichting zi]n vermeld.

Historisch overzicht:

l , De behoefte aan een statuut van de personeelsleden
van het rijksonderwijs doet zich reeds sedert lang aan-
voelen.

2. In maart 1963 legt de Departementale syndicale raad
van advies, die dit. probleern sedert verscheidene [aren
onderzoekt, een stuk voor dat ertoe strekt, door middel van
een kaderwet, derqelijk statuut tot stand te brengen.

3, Dit document is dadelijk in studie genomen.

4. Terzelfder tijd en ingevolge van een zeer leven-
dig debat in de Senaat bij het onderzoek van de heqro-
ting van Nationale Opvoeding in verband met de bence-
mîngen en de bevorderingen, wordt de vaste Schoolpact-
commissie belast met de uitwerking van een objectieve
regeling inzake wervinq, aanstellinq, benoeming en bever-
dering van de personeelsleden van het rljksonderwijs.

5. Na erover te hebben beraadslaagd maakt deze Corn-
missie een protocol klaar dat op 8 mei ondertekend wordt
door de vertegenwoordigers van de drie nationale partijen
(zie Bijlage I).

6. De Minister van Nationale Opvoeding maakt alsdan
6 ontwerpen van komnklijke besluiten klaar, waarbij deze
driepartijdige resolutie wordt bekrachtiqd.

7. Deze besluiten worden onderworpen aan de Departe-
mentale syndicale raad van advies.

8. Deze Raad verleent een advies dat de Minister
ertoe brengt drie wijzigingen aan de Schoolpactcommis-
sie voor te stellen. Deze laatste fs het eens met de voor-
stellen van de Minister.

9. De 6 besluiten worden voorgelegd aan de Raad van
State, die oordeelkundige opmerkingen aanvoert, wat de
vorm betreft, en een essentiële oprnerkmq inzake de gralld.



Le Conseil d'Etat considère. en effet, que l'institution d'un
brevet de direction d'une école normale de l'Etat va à
l'encontre des dispositions de l'article 10des lois coordon-
nées sur l'enseignement normal, étant donné que le Roi ne
détient pas le pouvoir de compléter les conditions de nomi-
nation fixées par cet article.

10. Le projet de loi est soumis au Conseil d'Etat; il est
remanié pour tenir compte des avis exprimés par celui-ci.

Il. Le projet n" 776/1 est déposé sur le bureau de la
Chambre le 20 avril 1964.

12. Les six arrêtés royaux sont publiés au Moniteur
fin avril,

Conclusion: Avant la parution des arrêtés, le Ministre
de J'Education Nationale et de la Culture n'a pu procéder
qu'à des désignations aux fonctions qu'elles concernent.
Cette période, ne pouvait se prolonger indéfiniment. Le
projet n" 776 remédie à la situation existante. Il contient
de nombreuses dispositions abrogatoires.

En terminant, le Ministre insiste pour que ce projet soit
voté le plus rapidement possible.

Remarque importante : les six arrêtés ont été pris en
application de l'article 15 du pacte scolaire qui stipule ce:
qui suit

« En fait, les fonctions d'institutrice gardienne, d'insti-
tuteur primaire et de régent dans l'enseignement de l'Etat
seront accordées par priorité aux porteurs d'un diplôme de
l'enseignement non confessionnel.

» En ce qui concerne les licenciés, la priorité sera accor-
dée aux porteurs d'un diplôme d'un établissement non
confessionnel. sous cette réserve qu'a sera veillé à admettre
un pourcentage de diplômés de l'enseignement confessionnel
égal au pourcentage moyen des deux précédentes législa-
tures. »

EXPOSE SYNOPTIQUE
DU PROJET:

Sur quoi porte l'intervention du Roi 1

Article premier: la loi oblige J'exécutif à régler 9 éléments
constitutifs du - statut du personnel des établissements
d'ensciqnerncnt gardien, primaire, spécial, moyen, tech-
nique, artistique et normal de l'Etat, du personnel des inter-
nats et du personnel du service d'inspection,

Article 2 : les fonctions sont subdivisées en 3 types
fonctions de recrutement, de sélections et de promotion.

Article 3 : classement du personnel en catégories,

Article. '1: conditions requises pour être nommé à une
fonction de recrutement,

Article 5 : qualités requises pour être nommé à une Ionc-
tian de sélection ou de promotion.

Article 6: autorités chargées d'exercer le pouvoir de
nomination.

Article 7 : création d'un Conseil national de l'enseiqne-
ment de l'Etat.
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De Raad van State is inderdaad van oordeel dat de
instelling van een directeursakte voor een rljksnormaal-
school in strijd is met het bepaalde in artikel 10 van de
gecoördineerde wetten op het normaalonderwijs. daar de
Koning niet bevoegd is om de door dit artikel vastqestelde
benoerninqsvoorwaarden aan te vullen.

10. Het ontwerp wordt aan de Raad van State voor-
gelegd en herwerkt om rekening te houden met de door
deze laatste verleende adviezen.

I l , Op 20 april 1964 wordt het ontwerp n' 776/1 bij de
Kamer ingediend.

12. De 6 koninklijke besluiten worden einde april in het
Steatsbled bekendgemaakt.

Besluit : Vóór de bekendmaking van de besluiten kon de
Minister van Nationale Opvoedinq en Cultuur slechts over-
gaan tot esntoijzinqen voor de functies waarop zi] betrek-
king hebben. Deze periode kon niet blijven duren. Het ont-
werp n' 776 verhelpt de bestaande toestand. Het bevat
opheffende bepalingen.

Ten slotte dringt de Minister aan opdat het ontwerp
zo snel mogelijk zou worden goedgekeürd.

Belenqriike oprnerlcinq : De 6 besluiten werden genomen
ter voldoening van artikel 15 van het Schoolpact, waarin
het volgende is bepaald :

« In feite zullen de ambten van bewaarschoolonderwij-
zeres, van lager onderwijzer en van regent in het rijks-
onderwijs bij voorrang worden toeqekend aan de houders
van een diplorna van het niet-confessioneel onderwlis.

» Wat de licentiaten betreft, zal voorrang worden ver-
leend aan de houders van een diploma van een niet-confes-
sionele inrichting, onder dit voorbehoud dat er zalover
gewaakt worden een percentage van gediplomeerden van
het confessioneelonderwijs op te nemen, gelijk aan het
gemiddelde percentaqe der laatste twee legislaturen. »

SYNOPTISCHE UITEENZETTING
VAN HET ONTWERP:

Waarvoor geldt de tussenkomst van de Koning 1

Eerste artikel : de wet verplicht deuitvcerende macht 9
punten te regelen, die het statuut uitmaken van het personeel
van de rijksinrichtingen voor kleuter-, lager, buitengewoon,
middclhaar, technisch, kunst- en normaalonderwijs, van het
personeel van de internaten en van het personeel van de
inspectiedienst.

Artikel 2: De ambten zijn ingedeeld in 3 types: aan-
wervinqs-, selectie- en bevorderlnqsambten.

Artikel 3 : indeling van het personeel in cateqorieên.

Artikel 4 : vereiste voorwaarden orn in een aanwervinqs-
arnbt benoemd te worden,

ArtikelS: vereiste hoedanigheden orn in een selectie- of
bevorderingsambt benoemd te worden,

Artikel 6 : overheid die de benoemingsbevoegdheid moet
uitoefenen,

Artikel 7: oprichting van een Nationale Raad voor het
rijksonderwijs.
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Article 8 : délai dont dispose le Roi pour prendre tous les
arrêtés nécessaires à l'application de la loi.

Article 9: abrogations.

Article 10 : entrée en vigueur de la loi.

DISCUSSION GENERALE:

1. ~ Allure générale:

La discussion et le vote final attestent l'unanimité
de vue de la commission sur la nécessité du projet.

II. - Introduction:

Pour plus de clarté, nous présenterons la discussion
générale et la discussion des articles sous 1 rubriques:

1) Questions posées par les membres.

2) Réponses 'du Ministre.

3) Problèmes soulevés par les membres.

1) Position du Ministre face aux problèmes soulevés.

Questions' posées:

a) Le Ministre est-il disposé à remettre au rapporteur une
note contenant les grandes lignes des dispositions que l'exé-
cutif envisage de prendre?

b) Quelle sera la situation faite au droit d'appel, au
régime de disponibilité?

c) Quelles sont les garanties données pour la désignation
des intérimaires ?

d) Comment le personnel enseignant de l'Athénée Royal
de Rösrath va-t-il être réaffecté?

e} L'athénée Royal de Rösrath peut-il être considéré
comme définitif?

iJ Ä l'avenir, le personnel sera-t-il assuré qu'une réforme
s'étendra à tous les régimes denseiqnement, notamment:

en ce qui concerne l'âge de la pension?

en ce qui concerne le recrutement?

g) L'enseignement supérieur non-universitaire tombe-t-il
sous l'application de la loi?

h) Les pouvoirs subordonnés pourront-ils s'inspirer du
statut accordé au personnel de l'enseignement de l'Etat?

i) L'enseignement libre va-t-il pouvoir continuer à
octroyer des promotions sans exiger le brevet d'aptitude?

j) La Commission permanente du Pacte Scolaire ne
peut-elle se pencher sur le problème de l'extension du brevet
d'aptitude à renseignement subventionnè ?

. k) Une loi-cadre se justifie-t-elle en cette matière? C'est
proposer au législatif de décider que toutes les mesures
pratiques seront prises par l'exécutif.

[ 4 )

Artikel 8: terrnijn waarover de Koning beschikt om alle
voor de toepassing van de wet nodiqe besluiten te treffen.

Artikel 9 : opheffingen van bepalingen.

Artikel 10 : Inwerkinqtredinq van de wet.

ALGEMENE BESPREKING:

I. - Algemene lijn:

De bespreking en de eindstemming getuigen van de eens-
gezindheid van de Commissie over de noodzeek van het
onttoerp,

II. - Inleidinq,

Duidelljkheldshalve verdelen wij de algemene bespreking
en de bespreking van de artikelen in vier afdelingen:

1) Door de leden gestelde vragen.

2) Antwoorden van de Munster.

3) Door de leden opgeworpen problemen.

4) Standpunt van de Mtnister in verband met de opge-
worpen problemen.

Gestelde vragen:

a) Is de Minister bereid de verslaggever een nota over
te maken waarin de grote lijnen van de schikkingen die de
uitvoerende macht van plan is te nemen zijn uitgestippeld?

b) Hoe zal het staan met het recht van beroep en het dis-
ponibiliteitsreqime ?

c) Welke waarborgen zijn gegeven in verband met de
aanwijzing van de interimarissen?

d) Hoe zal het onderwijzend personeel van het Konink-
lljk Atheneum te Rösrath « weder te werk gesteld worden » ?

e) Kan het Koninklijk Atheneum te Rösrath als definitief
opgericht worden beschouwd? .

f) Zal het personeel voortaan de verzekering hebben dat
een hervorming tot alle onderwiisstelsels zal worden uitqe-
breid, namelijk:

wat de pensioenleeftijd betreft?

wat de aanwerving betreft?

g) Is de wet toepasselijk op het niet universitair hoger
onderwijs ?

h) Zullen de ondergeschikte besturen zich mogen schik-
ken naar het aan de personeelslcden van het rijksonderwijs
toegekende statuut?

i] Zal het -vrij onderwijs bevorderingen mogenblijven
toekennen zonder de akte van hekwaamheid te eisen?

j) Mag de Permanente Schoolpactcommissie het pro-
bleern van de uitbreiding van de akte van bekwaamheid tot
het gesubsidieerde onderwijs bestuderen?

k) Is een kaderwet ter zake wel nodig? Aldus wordt
aan de wetgevende .macht voorgesteld te beslissen dat alle
praktische maatregelen door de uitvoerende macht zullen
worden getroffen.



Ij Les arrêtés royaux publiés récemment sont-ils une
conséquence du protocole tripartite du 8 mai 1963?

Rëponses du Ministre :

e} Le Ministre ne croit pas qu'il convient de fournir
les lignes directrices de sa politique en matière de statuts.

D'une part, il ne faut pas anticiper sur des solutions à
donner qui affectent un caractère technique.

D'autre part, le Comité départemental de consultation
syndicale dispose de projets élaborés par les syndicats
dont il faudra tenir compte.

bj 1. Droit d'appel: c'est un des tout premiers éléments
qui doit paraître dans le statut. .

2. Régime de disponibilité: les garanties voulues existent
actuellement. Les décisions sont prises par le Roi, autorité
qui procède aux nominations.

c) Les garanties sont incluses dans le protocole d'accord
du 8 mai 1963 (voir Annexe I).

d) La situation du personnel enseignant de l'Athénée
Royal. de Rösrath est étrangère à la discussion du statut.

e) Après consultation du Ministre de la Défense Natio-
nale, le Ministre de l'Education Nationale vient de sou-
mettre au conseil des Ministres un arrêté royal permettant
de nommer à titre définitif le personnel de Rösrath.

f) Réformes des régimes d'enseignement en matière de:

Pensions : la matière est réglée par la loi et ressortit
à la compétence du Ministre des FInances.

R.ecrutement : Le problème du recrutement présente deux
aspects:

1. Certains pouvoirs subordonnés font passer des exa-
mens d'aptitude lorsqu'ils manquent de candidats nantis de
titres -requis. L'Etat procède de la même manière. Dans
ces cas, l'examen d'aptitude remplace le titre. Ces examens
seront tau jours légaux.

2. L'article 4 du projet fixe les conditions minimales.
Les pouvoirs subordonnés devront en tenir compte.

g) Tous les établissements d'enseignement supérieur non-
universitaire sont couverts par la loi.

h) La réponse est affirmative.

ij Le brevet d'aptitude n'est requis que pour le personnel
enseignant de l'Etat. Le brevet d'aptitude n'est pas un
« titre ».

Le brevet d'aptitude pour le personnel enseignant de
l'Etat équivaut à une sélection du mérite. Il constitue un
avantage, une garantie. Il est possible que le personnel
enseignant des autres réseaux réclame un jour ledit brevet.

j) Cette éventualité n'est pas exclue.
La matière du statut appartient incontestablement à

l'exécutif dans le cadre de directives générales données par
le législatif.
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l] Zijn de onlangs bekendgemaakte koninklijke besluiten
een uitvloeisel van het driepartijdiqe protocol van 8 mei
1963 ?

Antwoorden van de Minister:

a) De Minister acht het niet aangewezen de richtlijnen
van zijn beleid in zake statuten kenbäar te rnaken,

Vooreerst moet niet worden vooruitgelopen op de oplos-
singen van technische aard die aan de problernen moeten
gegeven worden.

Verder beschikt de Departementale syndicale raad van
advies over ontwerpen die door de vakbonden zijn uit-
gewerkt en waarmede rekening zal moeren worden gehou-
den.

b) 1. Recht van beroep: dit .behoort tot de principes
die in de allereerste p laats in het statuut moeren voorkomen.

2. Regeling inzeke terbeschikkingstelling: de gewenste
waarborqen bestaan reeds thans, De beslissingen wor-
den genomen door de Koning, die de benoemingen doet.

e) De waarborgen zijn vervat in de protocol-overeen-
komst van 8 mei !963 (zie Bijlage I).

d) De toestand van het onderwijzend personeel van het
koninklijk atheneum te Rösrath heeft niets uitstaande met
de bespreking van het statuut.

e) Na overleg met de Minister van Landsverdediging
heeft de Minister van Nationale Opvoeding zopas aan de
Ministerraad een koninklijk besluit voorqeleqd, waarbij het
mogelijk wordt gemaakt het personeel te Rösrath in vast
verband te benoemen.

f) Hervormingen van de onderwijsregelingen inzake:

Pensioenen: Deze aangelegenheid is geregeld bij de wet
en behoort tot de bevoegdheid van de Minister van Fînan-
cién.

Aanwerving: Het probleem van de aanwerving vertoont
twee aspccten :

1. Sommige ondergeschikte gezagsorganen nernen een
bekwaamheidsexamen af wanneer zij geen kandidaten met
de vereiste akten hebben. De Staat doet dat eveneens. In
dergelijke gevallen vervangt het bekwaamheidsexamen de
akte. Die examens zullen steeds wettelijk blijven.

2. Artikel 4 bepaalt de minimumvereisten, De onderqe-
schikte gezagsorganen zullen daarmede rekening moeten
houden,

g) Alle inrichtinqen voor nlet-universitair hoger onder-
wijs vallen onder de wet.

h) Het antwoord luidt bevestigend.

i) De akte van bekwaamheid is alleen voor het onder-
wijzend , personeel van de Staat vereist, De akte van
bekwaamheid is geen « titel »,

De akte van bekwaamheid voor het onderwijzend perso~
neel van het Rijk staat gelij\<.met een op verdienste geba~
seerde selectie. Die akte behelst een voordeel, een waarborg.
Het is mogelijk dat het onderwijzend personeel van de
andere onderwijsstelsels eens de invoering van diezelfde
akte zullen vragen.

jj Die mogelijkheid Is niet uitqesloten.
De materie van het statuut ressorteert onder de uitvoe-

rende macht binnen de perken van de algemene richtlijnen
die door de wetgevende macht worden gegeven.
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le) Lors de l'élaboration de l'arrêté royal du 2 octobre
1937, fixant le statut des agents de l'Etat, le pouvoir exé-
cutif avait déjà marqué sa volonté d'y inclure des dispo-
sitions organiques relatives à la fonction enseignante. Cette
intention ne s' est pas traduite dans les textes.

Aujourd'hui. afin que l'exécutif puisse jouer un rôle nor-
mal. on fait appel au législateur. Ce faisant, on évite tout
reproche cl' inconstitutionnalité. En effet, l'article 17. de la
Constitution précise que l'instruction publique donnée aux
frais de l'Etat est réglée par la loi. Par ce projet, le légis-
lateur trace un cadre très général. L'exécutif ne pourra
pas faire table rase des dispositions statutaires antérieures.
De plus, le Comité Départemental de Consultation syndicale
sera amené à donner ses avis et en 2 ans le statut disparate
actuel fera place à un statut cohérent.

IJ Le Ministre répond affirmativement.

Problèmes soulevés :

l , Plusieurs membres défendent l'opinion selon laquelle le
brevet d'aptitude doit être étendu à l'enseignement subsidié.
Leur position est la suivante; les règles imposées au person-
nel enseignant de l'Etat doivent l'être au personne! ensei-
gnant des autres réseaux, Cela est logique, disent-ils, puis-
que ces réseaux d'enseignement sont subsidiés au même titre
que l'enseignement de l'Etat.

2,. L'instauration du brevet d'aptitude conduit à créer un
système de discrimination. En vertu des arrêtés royaux parus
le 30 avril et le 1CJ' mai, il existe une différence entre le
sort réservé au personnel de: l'Etat et le sort' réservé au
personnel du réseau subventionné.

Cette opinion n'est défendue que par un seul membre.
Celui-ci fournit des exemples; différence dansles qualités

requises d'un instituteur en chef de l'enseignement de l'Etat
et d'un instituteur en chef de l'enseignement subventionné;
conditions d'accès à certaines directions de J'enseignement
technique; 'conditions d'accès au grade d'inspecteur de l'en-
seignement technique.

3, [uri],

Un membre s'élève contre la présence à la présidence du
jury d'un magistrat ayant voix prépondérante, Il ne peut
accepter la présence au sein du jury de: personnes étrangères
à l'enseignement.

4, Pourquoi a-t-on établi une discrimination entre les
inspecteurs cle l'enseignement primaire et les autres inspec-
teurs?

Position du Ministre face aux problèmes soulevés:

1. Brevet d'aptitude.

Le seul organe compétent pour débattre de ce problème
est la Commission Permanente du Pacte Scolaire.

2, Les arrêtés royaux incriminés ont été soumis au Con-
seil d'Etat, Les remarques formulées par cette institution
ont été retenues, Actuellement, les membres de I'enseiqne-
ment de l'Etat n'ont de garantie ni pour leur recrutement
ni. pour leur promotion, Ce statut n'est pas un obstacle
mais une, garantie, Les arrêtés royaux du 30 avril et du
10" mai 1964 entrent dans le cadre de ce projet. Dès la ren-
trée scolaire de septembre 19M, ils seront appliqués,

l 6 ]

k) Toen het koninklijk beslult van 2 oktober 1937 tot
vaststelling van het statuut van het rijkspersoneel werd
uitgevaardiqd, gaf de uitvoerende macht reeds kennis van
haar wens om daarin orqanieke bepalingen betreffende de
onderwijsfunctie op te nemen. Dit voornemen is in de tek-
sten niet tot uiting gekomen.

Thans wordt een beroep gedaan op de wetgever opdat
de uitvoerende macht een normale rol zou kunnen vervul-
len. Zodoende wordt elk verwijt inzake onqrondwettelijk-
heid voorkomen. Immers, artikell7 van de Grondwet bepaalt
dat het op staatskosten gegeven openbaar onderwijs door
de wet geregeld moet worden. Bij dit ontwerp wordt door
de wetgever een zeer algemeen kader uitgestippeld. De uit-
voerende macht zal de vroegere statutaire bepalingen niet
'zo rnaar mogen neqeren. Bovendien zal de Departementale
syndicale raad voor advies zijn adviezen moeten uitbrengen
en het huidige onsamenhanqende statuut zal plaats maken
voor een samenhangend statuut.

I) De Minister antwoordt bevestiqend.

Opgeworpen oreeqstukken :

1. Verscheidene leden betogen dat de ekte van bektueem-
heid moet uitgebreid worden tot het gesubsidieerd onder-
wijs, Hun stelling is de volgende: de aan het onderwijzend
personeel van de Staat opgelegde r.egels moeten ook geldeu
voor. het onderwijzend personeel van de andere netten. Zij
beschouwen zulks als loqisch, aanqezien die onderwijsnet-
ten op dezelfde voet gesubsidieerd worden als het rijks-
cnderwijs.

2. De invoering van een akte van bekwaamheid leidt tot
een discriminstiereqelinq. Krachtens de 'koninklijke beslui-
ten die op 30 april en 1 mei zijn verschenen, bestaat er een
verschil tussen de toestand van het rijkspersoneel en die
van het personeel van het gesubsidieerd onderwijs.

Deze mening wordt slechts door êèn enkel lid verdedigd.
Hij haalt voorbeelden aan : verschil tussen de eisen die

gesteld worden voor een rijkshoofdonderwijzer en een
hoofdonderwijzer van het qesubsidleerd onderwijs; toe-
latinqsvoorwaarden tot sommige directies van het technisch
onderwijs: toelatingsvoorwaarden tot de graad van inspec-
teur van het technisch onderwijs,

3. Exemencommissie,

Een lid verzet zieh tegen het feit dat de examencom-
missie voorgezeten wordt door een magistraat met beslis-
sende stern, Hij kan de aanwezigheid in de exarnencom-
rnissie van personen, die vreemd zijn aan het onderwijs,
niet aanvaarden.

1. Waarom wordt een discriminatie ingevoerd tussen de
inspecteurs van het lager onderwijs en de andere inspec-
teurs?

Stundpunt van de Minister (.D.V. de opqetoorpen pro-
blemen,

1, Akte van bekwaemheid,

Het enig bevoegde orgaan OIll over dit probleem te be-
raadslaqen is de Permanente Schoolpactcommîssie.

2, De gewraakte koninklijke besluiten werden aan de
Raad van State voorqeleqd, Er werd rekening gehouden
met de door deze instelling geformuleerde opmerkinqen.
Thans hebben de leden van het rijksonderwijs geen waar-
borgen noch voor hun aanwerving, noch voor hun bever-
dering. Dit statuut is geen bezwaar, doch wel een waarborg.
De koninklijke besluiten van 30 april en 1 mei 1964 passen
in het raam van dit ontwerp, Zij zullen worden toeqepast
vanaf de heropening der scholen in september 1964.
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3. Jury. 3. Exnmencommïssie,

Le magistrat président veillera au secret des opérations
d'examen. Le Ministre demandera à son collègue de la
Justice de désigner des magistrats qui s'intéressent aux
problèmes de l'enseignement.

Composition du jury. Le jury sera composé, d'une part, de
six personnes appartenant à l'administration de l'enseigne-
ment de l'Etat ou au personnel enseignant de l'Etat. Le
Ministre veillera à ce que ces personnes aient des titres
égaux.

D'autre part, le jury se composera de trois personnes
étrangères à l'enseignement. Les professeurs d'Université
ne pourront faite partie de cette fraction du jury. En préco-
nisant cette répartition -du jury, on veut éviter que les
examens soient pédagogiques et livresques. Cette formule
permet aussi d'introduire dans le jury trois spécialistes ou
techniciens de la sélection. L'épreuve doit porter surtout sur
la culture et la capacité des récipiendaires.

Le jury doit compléter le dossier des candidats par un
examen- oral établissant un contact direct avec les intéressés.

Les candidats évincés pourront se représenter.

Le Ministre se dit persuadé que le jury désignera l'élite.

4. Les inspecteurs de l'enseignement primaire n'inspec-
tent pas les écoles de l'Etat. Ils sont donc exclus du statut.

DISCUSSION E'T VOTE
DES ARTICLES:

Questions:
Article premier.

a) A propos du 5", la question est posée de savoir s'il
n'y a pas lieu de créer une chambre d'appel ?

, b) Ne faudrait-il pas prévoir une chambre de recours
contre les mesures prises dans l'intérêt du service?

c) Ne conviendrait-il pas de compléter le 1" du dernier
alinéa (règles complémentaires relatives à la nomination, à
la sélection et à la promotion) en faisant état des « muta-
tions» ?

d) Les chefs d'établissement nommés sous l'empire de
l'ancienne législation sont-ils exclus du bénéfice des muta-
tians dans Ie cadre du présent statut?

e} Les membres du personnel qui ont connu des difficul-
tés antérieurement au vote du présent projet pourront-Ils
encore introduire un recours?

f} Ne serait-il pas judicieux de prévoir un 10" relatif
aux systèmes de recours concernant les points l , 2 et 5 ?

Réponses:

a) En principe, il existe deux systèmes d'appel: l'un en
matière de discipline, l'autre en matière de signalement.

Il faudra prévoir un droit de recours différent pour les
problèmes d'ordre pédagogique et professionnel,

De voorzitter. die een maqistraat is, waakt ervoor dat
de examenverrichtingen geheim blijven, De Minister zal
zijn collega van [ustine vragen magistraten aan te wijzen die
belang stellen in onderwijsproblemen,

Snmenstellinq van de exemencommissie, De examencom-
missie zal enerzijds bestaan uit 6 personen behorend tot het
bestuur van het rijksonderwijs of tot het onderwijzend per-
soneel van de Staat. De Minister zal ervoor waken dat deze
personen gelijke titels zullen hebben.

Anderzijds zal de examencornrnissie bestaan uit 3 per-
sonen die butten het onderwijs staan. Untversitensprofesso-
ren mogen geen deel uitmaken van die Iractie van de exa-
mencommissie. Door voor te stellen de examencomrnissie
aldus in te delen, wil men vermijden dat de examens pedaqo-
gisch of schools zouden zijn. Door deze formule wordt het
tevens mogelijk in de examencommissie drie specialisten of
technici inzake selectie op te nemen. De proef moet vooral
op de cultuur en de bekwaamheid van de examinandi slaan.

De examencommissie dient het dossier van de kandidaten
aan te vullen met een mondeling examen waardoor een
direct contact met de deelnerners wordt tot stand gebracht.

D£ gezakte kandïdaten mogen zich voor een nieuw exa-
men aanrnelden.

De Minister verklaart ervan overtuigd te zijn dat de
examencommissie aileen maar de besten zal aanwijzen.

4; De inspecteurs van het lager onderwijs Inspecteren
de rijksscholen niet. Zij vallen dus buiten het statuut.

BESPREKING VAN EN STEMMING
OVER DE ARTIKELEN:

Eerste artikel.
Vragen:

a) Ware het 'in verband met 5° (beoordelingssysteem)
niet aangewezen in een kamer van beroep te voorzien?

b) Moet niet worden voorzien in een kamer van beroep
tegen rnaatreqelen die in het belang van de dienst worden
genomen? .

c) Dient 1" van het laatste lid (aanvullende regelen met
betrekking tot de benoeming, de selectie en de bevordering)
niet te worden aangevuld met het woord «mutaties» ?

d) Komen de hoofden van inrichtingen, die onder de qel-
ding van de vroegere wetgeving zijn benoemd, niet in aan-
merking voor de mutaties in het raam van dit statuut?

e) Zal het indienen van beroep nog moqelijk z.ijn voor
personeelsleden die moeilijkheden hebben gehad voordat het

'onderhavige ontwerp is goedgekeurd?

1) Zou men el!niet goed aan doen een 10° toe te voegen
betreffende de regelingen voor beroep in verband met de
punten, 1, 2 en 5 ?

Anttooorden :

a) In principe zijn er twee reqelinqen voor instellinq van
beroep : de ene voor tuchtzaken, de andere inzake beoor-
deling.

Er moet echter worden voorzien in een ander recht van
beroep 'in verband met problemen van pedagogische en pro-
Iessionele aard.
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b) Le droit de recours vise à protéger le personnel contre
l'arbitraire administratif. Le Ministre s'engage à donner le
maximum de garanties à ce sujet.

c} Le Ministre demande à ne pas être tenu de rendre
officiel un droit à la mutation. S'il fallait faire face à un
droit, il faudrait prévoir un appel. Il y aurait de nombreuses
demandes au début de chaque année scolaire, ce qui entraî-
nerait un retard dans les désignations. Quelles règles pour-
rait-on d'ailleurs concevoir à ce sujet? Le devoir de l'exé-
cutif est de prendre les mesures susceptibles d'éviter tout
retard dans l'organisation de l'enseignement, Dans ce do-
maine, il appartient au Ministre de tenir compte des raisons
sociales, humaines et personnelles,

Il se dit prêt à négocier avec les syndicats,

d) Personne n'est exclu du droit à la mutation,
e) Non, Le Ministre estime qu'on ne peut casser des

mesures disciplinaires prises antérieurement à l'application
du nouveau statut.

[) Le Ministre marque son accord d'ajouter in fine de
l'article un 10° libellé comme suit: «10° les régimes de
recours}) ,

De la discussion, il appert:

I) qu'il serait dangereux d'établir des règles impératives
en matière de mutations;

2) gue la commission unanime considère judicieux l'ad-
denda 10°

L'article premier est adopté par 13 voix et une abstention.

Art. 2.

Le Ministre considère que le mot «fonctions» ne doit
pas être remplacé par le mot « grades ».

Cet article est adopté par 14 voix et une abstention,

Art. 3.
Questions:

a) Qu'entend-on par «personnel paramédical» ?

b) Pourquoi a-t-on exclu le personnel médical de l'énu-
mération des catégories?

Réponses :

a) Il s'agit du personnel des centres psycho-mêdico-
sociaux, infirmières, conseillers, etc.

b) Parce que le personne! médical dispose déjà d'un
statut spécial.

L'article est adopté par 14 voix et une abstention.

Art. 4.

L'article 4 est adopté par 14 voix et une abstention.

[ 8 1

b) Met het recht van heroep wordt de bescherming
beooqd van het personeel tegen administratieve willekeur.
De Minister gaat de verbmtenis aan om dienaangaande een
maximum aan waarborgen te geven,

c) De Mmister vraagt dat aan het recht op mutatie
geen of hcteel karakter zou worden gegeven. Indien het een
dergelijk recht gold, dan zou in beroep moeten worden
voorzien. Er zouden bij het begin van elk schooljaar tal van
aanvragen binnenkomen, waardoor de aanwijzingen zouden
worden vertraaqd. Welke regeling zou men trouwens
dienaangaande kunnen uitdenken ? De uitvoerende macht
he ft tot plicht de maatregelen te nemen waardoor elke
mogelijke vertraging in de organisatie van het onder-
wijs kan verrneden worden. Op dit gebied is het zaak van
de Minister om rekeninq te houden met sociale, humane en
persoonlijke redenen.

Hij verklaart zich bereid om met de vakverenigingen te
onderhandelen.

d) Niemand is uitqesloten van het recht op mutatie.
e) Neen. De Minister meent dat de tuchtmaatregelen

die vóór de toepassinq van het nieuwe statuut zijn getroffen
niet tenietgedaan mogen worden gemaakt,

f) De Minister is het eens om in fine van het artikel een
10° toe te voegen, dat luidt als volgt: « 10° de regelingen
voor het instellen van beroep ».

Urt de bespreking blijkt dat :

1) het I gevaarlijk zou zijn gebiedende reqelen inzake
mutaties te stellen;

2) de Cornmissie eenparig het 10° als gepast beschouwt.

Het eerste artikel wordt aangenomen met 13 stemrnen
en êén onthouding,

Art. 2,

De Minister oordeelt dat het woord « ambten » niet ver-
vangen moet worden door het woord « graden ».

Dit artikel wordt aanqenomen met 14 sternmen en één
onthoudinq,

Art. 3,
Vragen:

a) Wat dient te worden verstaan onder « pararnedisch
personeel » ?

b) Waarom wordt het medisch personeel bij de opsorn-
ming van de categorieën weggelaten?

Antwoorden:

a) Het betreft het personeel van de psychisch-medisch-
sociale centra: verpleeqsters, adviseurs, enz,

b) Omdat het medisch personeel reeds een bijzonder
statuut geniet.

Het artikel wordt aangenomen met 14 sternmen en één
onthouding.

Art, 4.

Artikel 4 wordt aangenomen met 14 stemmen en ëên
onthoudinq.
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Art. 5. Art. 5.

Problèmes soulevés: Opgeworpen vraagstukken:

1. Un membre estime que cet article va à l'encontre des
deux arrêtés royaux qui concernent renseignement tech-
nique.

En vertu de cet article, le candidat à une fonction de
sélection ou de promotion cloit posséder, pour être nommé
à titre définitif, la qualité de membre du personnel dans un
établissement d'enseignement de l'Etat.

Lesdits arrêtés suppriment cette condition pour les fonc-
tions de directeur dans les établissements de l'enseignement
technique de haute spécialisation et pour les emplois d'ins-
pecteur des cours techniques et de pratique professionnelle.

Selon ce membre, si l'article 5 est adopté, les deux
arrêtés royaux doivent être abrogés, tout au moins
les passages contraires à la loi. S'il n'en était pas ainsi, le
législateur créerait une discrimination inadmissible entre
le personnel enseignant de l'enseignement technique et le
personnel des autres enseignements.

2. Une controverse s'élève à propos du sens à donner
aux fonctions de recrutement, de sélection ou de promotion,
Certains commissaires souhaitent que ces termes soient
définis dans la loi.

Position du Ministre;

J. Il serait dommage de revenir sur ce que les arrêtés
royaux ont fixé.

Le régime de l'enseignement technique est différent du
régime de l'enseignement ordinaire.

Pour I'inspection des cours généraux de l'enseignement
technique, il ne manque pas de candidatures. Par contre,
pour l'inspection des cours spéciaux et la direction des
établissements de l'enseignement technique de haute spêcia-
lisation, il faut admettre que la base de sélection est trop
étroite pourtrouver la compétence et le niveau désirés. En
vertu de l'article 2 du projet, le Ministre déterminera par
arrêté royal que les fonctions visées ne sont pas des Ionc-
tians de promotion mais bien. des fonctions de recrutement.

L'article 5 ne fait pas mention de la notion de recrutement.

La seule' façon de dissiper toute équivoque consisterait à
introduire à l'article 5 un -nouvel alinéa libellé comme suit :

« En ce qui concerne les emplois d'inspecteur ou dinspec-
triee des cours techniques' et de pratique professionnelle, il
sera fait appel également aux candidats n'appartenant pas
au personnel. Pour les emplois de direction dans les éta-
blissements d'enseignement technique de haute spéciali-
sation, le Ministre peut décider de faire appel à des candi-
dats n'appartenant pas au personnel. »

Vote:

L'article 5 est adopté pal' 14 voix contre une et une
abstention,

, Art, 6.

L'article 6 est adopté par 15 voix et une abstention.

1. Een lid is de mening toegedaan dat dit artikel indruist
tegen de twee koninklijke besluiten betreffende het tech-
nisch onderwijs.

Op qrond van dit artikel moet de kandidaat tot een
selectie- of bevorderingsambt, om in vast verband benoernd
te worden, de hoedaniqheid van personeelslld in een rijks-
onderwijsinrichting bezitten.

Voornoemde besluiten heffen die voorwaarde op voor
het ámbt van directeur in de zeer gespecialiseerde inrich-
tingen voor technisch onderwijs en voor de betrekkinqen
van inspecteur van de technische cursussen en van de cur-
susscn in de beroepspraktijk.

Volgens dit lid moeren beide koninklijke besluitcn - in-
dien artikelSwordt aangenomen - inqetrokken worden,
althans wat de met de wet strijdige passages betreft.
Zoniet zou de wetgever een onaanvaardbare discriminatie
tussen het onderwijzend personeel van het technisch onder-
wijs en het personeel van de andere onderwijssectoren
invoeren,

2. Er ontspint zich een discussie over de betekenis die
moet worden gegeven aan de aanwervinqs-, selectie- en
bevorderingsambten. Sommige commissieleden wensen dat
die uitdrukkingen in de wet nader bepaald zouden worden.

Stendpunt van de Minister:

I. Het ware jammer terug te moeten komen op wat bi]
koninklijk besluit werd vastqesteld.

De voor het technisch onderwijs geldende regeling ver-
schilt van die welke in het gewone onderwijs van kracht is.

Voor de inspectie van de algemene leergangen van het
technisch onderwijs zijn er kandidaten te veel, Voor de
inspectie van de speciale leergangen daarentegen en de
directie over de inrichtingen voor zeer gespecialiseerd tech-
nisch onderwijs moet men daarentegen toegeven dat de
selectiebasis te eng is om de gewenst,e competente krach-
ten te kunnen vinden. Krachtens artikel 2 van het ontwerp
moet de Minister bij koninklijk besluit bepalen dat de
beoogde ambten geen bevorderinqs- maar wel aanwervinqs-
ambten zijn.

In artikel 5 is geen sprake van aanwervinqsarnbten.

De enige wijze waarop elke dubbelzinnigheid kan wor-
den geweerd bestaat in de inlassinq, in artikel 5, van een
nieuw lid, dat luidt als volgt:

«Voor de betrekkingen van inspecteur of inspectrice
over het onderricht in de technische cursussen en in de
beroepspraktijk wordt eveneens beroep gedaan .op de kan-
didaten die geen deel uitmaken van het personeel. Voor de
bestuursambten in de inrichtinqen voor zeer gespecialiseerd
technisch onderwijs kan de Minister beslissen beroep te
doen op kandidaten die geen deel uitmaken van het per-
soneel. >"

Stemming:

ArtikelSwordt aangenomen met 14 stemmen tegen één
en één onthouding.

Art. 6.

Artikel 6 wordt aangenomen met .15 stemmen en èèn
onthouding.
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Art.7.
Questions:

a) Pour composer le Conseil nation~l de l'Enseignement
de l'Etat. on se réfère à la représentation des organisations
professionnelles au sein du Comité de consultation syndicale
clu Ministère cie l'Education nationale et cie la Culture. Est-
ee à dire que l'on devra procéder à de nouvelles élections?

b) Les conseils cie perfectionnement sont constitués en
application d'arrêtés royaux disparates. Le Conseil national
de l'Enseignement de l'Etat chapeautera-t-il les divers con-
seils de perfectionnement?

c) Pourquoi ne prévoit-on pas de réaliser la parité au sein
du conseil national entre les représentants du Ministre et les
représentants des organisations professionnelles?

d) Le Conseil national sera-t-il permanent et nommé
définitivement? Se subdivisera-t-il en sous-commissions cie
spécialistes?

Reponses :

El) Le Roi organise le conseil national de l'enseignement
de l'Etat. Ce conseil comprend des fonctionnaires. des
pédagogues, cles représentants des organisations profession-
nelles.

Pour éviter toute contestation, on se réfère à la compo-
sition du Comité de consultation syndicale pour y désigner
les membres des organisations professionnelles. On souhaite
détenir dans le Conseil national l'équilibre existant dans la
composition.du Comité de consultation syndicale. Il n'y aura
donc pas cie nouvelles élections. Les organisations syndicales
ont le droit d'être représentées au sein de ce Conseil, au
prorata de leur force.

Le conseil national est qualifié pour s'occuper uniquement
des réformes dans l'enseignement de l'Etat.

b) Le Ministre ne croit pas qu'il faille mentionner dans
la loi tous les conseils de perfectionnement existant. Il
existe un ensemble de lois organiques des différents ensei-

'gnements. Chaque enseignement, chaque conseil de per-
fectionnement a ses traditions. Le Ministre ne croit pas qu'il
faille revoir le fonctionnement des conseils de perfectionne-
ment. Il estime qu'il est préférable de respecter les statuts
traditionnels. Le conseil national de l'Enseignement de l'Etat
ne peut faire double emploi avec les conseils de perfection-
nement. Il s'occupera des problèmes généraux et notamment
ceux qui concernent plusieurs secteurs d'enseignement.

c) Le conseil national de l'enseignement de l'Etat joue
un rôle purement consultatif. Envisager la parité au sein
de ce conseil risquerait de transformer cet organisme en un
organisme de négociations. Les organisations profession-
nelles en font partie, mais elles n'y mènent aucune négo-
ciation, Les votes sont surtout indicatifs et ont pour but
de permettre au Ministre d'apprécier nommément les avis.

d) Le conseil national sera composé de membres nommés
pour une durée déterminée. Il peut se subdiviser en com-
missions qui auront comme mission de préparer les séances
plénières, Le conseil peut s'intéresser à tous les problèmes
de l'enseignement de J'Etat. clans le cadre des dispositions
de la loi. Une étude préalable de ces problèmes sera confiée
à des groupes de spécialistes. Le Ministre prendra ses
responsabilités après avoir entendu l'avis du conseil natio-
nal.
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Art. 7.
Vragen:

a) Voor de samenstelling van cie Nationale raad voor het
rijksonderwijs wordt verwezen naar de verteqenwoordi-
ging van de beroepsorganisaties in cie Syndicale raad van
advics van hel IVlinisterie van Nationale Opvoedinq en Cul-
tuur. Betekent zulks dat tot nieuwe verkiezingen zal moe-
ten worden overqeqaan ?

b) De verbeteringsraden zijn in toepassinq van konink-
lij ke besluiten van uiteenlopcndc aard opqericht. Zal de
Nationale raad voor het rijksonderwijs de verschillende
verbeterinqsraden overkoepelen?

c) Waarom heeft men niet voorzien in een paritaire
samenstelling van de Nationale raad, d.w.z , evenwel ver-
tegenwoordigers van cie Minister als van de beroepsorqa-
nisaties ?

d) Zal de Nationale raad een permanente raad zijn en
definitief ingesteld worden? Za! hij in subcomrnissies, waar-
in specialisten zilting zullen hebben, ondervercleeld worden?

Antwoorden:

a) De Koning or qaniseert de Nationale raad voor het
rijksonderwijs. Deze raad telt onder zijn leden ambtenaren,
pedagogen, vertegenwoordigers van de beroepsorqanisaties,

Om iedere betwistinq te vermijden wordt beroep gedaan
op de Syndicale raad van advies om de bedoelde leden van
de beroepsorqanisaties aan te wijzen. Er wordt getracht
orn in de Nationale raad hetzelfde evenwicht te bereiken
als bij de samenstelling van cie Syndicale raad van advies.
Er zullen dus geen nieuwe verkiezinqen gehouden worden,
De syndicale orqanisaties hebben het recht om in de raad
te worden vertegenwoordigd naar rata van hun getalsterkte.

De Nationale raad is bevoegd om zieh uitsluitend beziq te
houden met de hervorminqen in het rijksoriderwijs.:

b) De Minister meent niet dat alle bestaande verbete-
ringsraden in de wet mocten worden vermeld. Er bestaat
een geheel van organieke wetten betreffende de verschil-
lende onderwijssectors. Elke onderwijssector, elke verbete-
rinqsraad heeft zijn tradities. De Minister denkt niet dat
de werking van de verbeteringsraclen moet herzien worden.
Hij acht het verkieslijker de traditionele statuten te eerbie-
digen. De Nationale raad voor het rijksonderwijs mag niet
hetzelfde werk verrichten als de verbeteringsraden. Hij zal
zich bezighouden met alqemene aangelegenheden en name-
lijk met die welke op verschillende onderwijssectoren be-
trekking hebben.

c) De Nanonaleraad voor het rijksonderwijs heeft een
uitsluitend adviserende taak. Een paritaire samenstelling
van deze raad zou van dit lichaàm een met onderhandelin-
gen belast lichaam kunnen maken. De vakorqanisaties ma-
ken er deel van uit, maar zij voeren er geen onderhandelin-
gen. De stemmingen zijn vooral van aanwijaende aarcl en
hehben ten doelom het de Minister mogelijk te maken elk
advies speciaal te beoordelen.

d) De Nationale raad zal bestaan uit leden die voor
een bepaalde duur zijn benoemd. Hij kan worden onder-
verdeeld in commissies, die tot taak zullen hebbcn de pie"
naire vergaderingen voor te bereiden. De Nationale raad
mag zich interesseren voor alle problemen van het rijks-
onderwijs in het raam van de bepalingen van deze wet.
De voorafqaande studie van deze problemen zal aan groe-
pen deskundiqen worden toevertrouwd, De Minister zal
zijn verantwoordelijkheid opnemen na kennis genomen te
hebben van het advies van de Nationale raad.



L'article 7 est adopté par 15 voix et une abstention.

Art. 8.
Questions:

I. Ne serait-il pas souhaitable de remplacer le texte de
cet article par ce qui suit:

{( Les arrêtés royaux fixant le statut des membres du
personnel de l'enseignement de l'Etat doivent être publiés
au Moniteur helge. au plus tard le 1er septembre 1966. »

2. Qu'arriverait-il si dans les deux ans les arrêtés royaux
envisagés n'avaient pas été pris? A l'expiration du délai,
le gouvernement perdrait-il le droit de prendre des arrêtés
royaux?

Réponses:

1. L'article 8 ne peut être supprimé. IJ a pour but d'en-
gager l'exécutif à prendre rapidement toute une série d'ar-
rêtés royaux organiques.

L'article 8 est un délai d'ordre: les arrêtés royaux doivent
être publiés avant le début de la y. année scolaire qui suit
celle en cours au moment de l'entrée en viqueur de la loi.

Il ne peut y avoir un hiatus entre la léqislatiori actuelle
et la législation future. L'article 9 a résolu la question que
pose cette périod e transitoire. En vertu de l'article 9, le Roi
peut abroger des dispositions légales au fur et à mesure
de leur remplacement par des dispositions réglementaires.

Il n'est pas possible de déterminer une date et il serait
imprudent de le faire. On ne peut, en effet, prévoir quel
sort le Sénat réservera au projet. On risque, en fixant une
date, de voir revenir le projet devant la Chambre pour une
seule modification de date.

2. Le but du projet de loi de cadre est de déterminer
les conditions dans lesquelles le Roi doit prendre des
arrêtés et abroger des dispositions surannées.

Le Parlement délègue ce pouvoir au Roi pendant une
période déterminée. Le Parlement désigne auRai les arri-
c1es à abroger. Au terme de la période fixée, le Roi perd
son droit d'abrogation. Le Roi ne peut abroger ces dispo-
sitions que s'il prend de nouvelles mesures.

Cet article est adopté par 15 voix et une abstention.

Art. 9.

(Vair en annexe II: texte
des articles à abroger.)

Questions:

1. Pourquoi est-il question d'abroger les articles 29 et 31
des lois coordonnées sur l'enseignement primaire alors que
précisément un projet (doc. ne 762/1) transmis par le Sénat
et figurant à l'ordre du jour de la Commission propose de
modifier ces deux articles?

2. Parmi les abrogations prévues à l'article 9, en est-il
qui ont des répercussions sur l'enseignement subventionné?
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Artikel 7 wordt aangenomen met 15 sternmen en ëën
onthouding.

Art.8.
Vragen:

1. Ware het niet te wensen de tekst van dit artikel te
vervangen door wat volgt:

« De koninklijke besluiten tot vaststelling van het statuut
van de personeelsleden van het rijksonderwijs moeten uiter-
lijk op 1 septernber 1966 in het Belgiscl: Stnntsbled bekend-
gemaakt worden. »

2. Wat zou er gebeurenindien die koninklijke besluiten
niet binnen 2 jaar genomen werden? Zou de regering
na die termijn het recht verliezen om koninklijke besluiten
te nemen?

Antwoorden:

1. Artikel 8 mag niet weggelaten worden. Het strekt
ertoe de uitvoerende macht aan te sporen om spoedig een
ganse reeks organieke koninklijke besluiten te nernen.

Artikel 8 voorziet in een opgelegde terrnijn: de konink-
lijke besluiten rnoeten bekendgemaakt worden vóór de aan~
vang van het derde schooljaar na dat tijdens hetwelk deze
wet van kracht wordt.

Er mag geen onderbreking zijn tussen de huidige en de
toekomstige wetgeving. Artikel 9 heeft het qerezen pro-
bleem in verband met deze overgangsperiode opqelost,
Krachtens artikel 9 mag de Koning wettelijke bepalingen
opheffen naargelang zij vervangen worden door reqlernen-
taire bepalinqen.

Een datum kan onmoqelijk worden vastgesteld en het
ware onvoorz ichtiq zulks te doen. Men kan immers niet
voorzien welk lot aan het ontwerp in de Senaat zal worden
beschoren. Door een datum te bepalen loopt men het risico
het ontwerp enkel voor een datumw(jziging naar de Kamer
te moeten teruqzenden,

2. Het ontwerp vall kaderwet heeft ten doel de voor-
waarden te bepalen onder welke de Koning besluiten dient
te nemen en verouderde bepalingen op te heffen.

Het Parlement draaqt deze bevoeqdheid op aan de Ko-
ning voor een bepaalde periode. Het wijst de Koning
de op te heffen artikelen aan. Na bedoelde periode verliest
de Koning die opheffingsbevoegdheid. De Koninq kan deze
bepalingen slechts opheffen. indien hi] nieuwe maatreqelen
treft.

Dit artikel wordt aangenomen met 15 sternmen en êén
onthoudinq.

Art. 9.

(cf. in Bijlarre II : tekst van de
op te heffen artikelen.]

Vragen:

1. Waarom is er sprake van de opheffing van de arti-
kelen 29 en 31 van de qeccördineerde wetten op het lager
onderwiis, terwiil een door de Senaat. overgezonden ont-
werp (Stuk n" 762/1 L dat voorkornt op de aqenda van de
Commissie. ertoe strekt deze 2 artikelen te wijzigen?IJ -! r:' ~ III ! , ,I,., I;; t.,' J

2. Komen er, onder de in artikel 9 bedoelde ophefflnqen,
bepallnqen voor die een weerslag hebben op het gesub~
sidieerd onderwijs?
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Réponses:

J. Les textes des articles 29 et 31 sont désuets.
Le projet n" 762 tend à permettre la nomination dans

l'enseignement primaire d'institutrices gardiennes ayant l'ecu
une formation renforcée.

2. Toutes les abrogations prévues dans le présent projet
et qui intéressent renseignement subventionné sont cou-
vertes par la loi du 29 mai 1959.

Problème souleoé :

Un membre fait observer que des titres complémentaires
sont déjà actuellement requis pour pouvoir être nommé à
certaines fonctions de l'enseignement de l'Etat. Pour être
désigné en qualité d'inspecteur des sections préparatoires et
des sections autonomes, il faut détenir le titre d'inspecteur
cantonal.

Position du Ministre:

En vertu de l'article 5 du projet, des titres complémen-
taires peuvent être requis en vue de la nomination aux
fonctions de sélection et de promotion.

Les inspecteurs des sections préparatoires de l'Etat sont
en effet recrutés parmi les' inspecteurs cantonaux.

L'article 9 est adopté par 15 voix et une abstention.

Art. 10.

L'article la est adopté par 15 voix et une abstention.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 14 voix
et 2 abstentions.

Le' Rapporteur, Le Vice-Président,

E. LACROIX. J. BRACOPS.

AMENDEMENTS
ADOPTÉS PAR LA COMMISSION.

Article premier.

Compléter cet article par un 10", libellé comme suit:
« 10" les régimes ele recours. »

Art. 5,

Entre les deux alinéas de cet article, insérer un nouvel
alinéa libellé comme suit :

« En ce qui concerne les emplois d'inspecteur ou d'ins-
pectrice de cours techniques' et de pratique professionnelle,
il sera fait appel également aux candidats n'appartenant pas
au personnel. Pour les emplois de direction dans les établis-
sements d'enseignement technique de haute spécialisation
le Ministre peut décider de faire appel à des candidats
n'appartenant pas au personnel. »

[ 12 l

Antwoorden:

1. De tekst van de artikelen 29 en 31 is verouderd.
Het ontwerp n' 762 strekt ertoe de benoeminq, in het

lager onderwijs, mogelijk te maken van bewaarschool-
onderwijzeressen die een degelijker opleidinq hebben ge-
noten.

2. Alle bepalingen die, krachtens dit ontwerp, moeren
worden opgeheven en betrekking hebben op het gesub-
sidieerde onderwijs, vallen binnen het raam van de wet
van 29 mei 1959.

Opgeworpen probleem :

Een lid wijst erop dat thans reeds bijkornende titels ver-
eist zijn am benoemd te kunnen worden in sommige ambten
in het rijksonderwijs. Voor een aanstelling als inspec-
teur van de voorbereidende en zelfstandige afdelingen dient
men in het bezit te zijn van de titel van kantonnaal inspec-
teur.

Standpunt [Jan de Minister:

Op grond van artikel 5 van het ontwerp kunnen bijko-
mende bewijzen worden geëist voor benoeminq in ëen selec-
tie- of bevorderingsambt.

De inspecteurs der voorbereldende afdelingen van het
rijksonderwijs worden inderdaad onder de kantonnale in-
specteurs aanqeworven.

Arlileel 9 wordt aanqenornen met 15 sternmen en één
onthouding.

Art. la.

Artikel IO wordt aangenomen met 15 stemmen en .een
onthouding.

Het wetsontwerp in zijn geheel wordt aangenomen met
14 stemmen en 2 onthoudingen.

De Verslaggeuer, De Ondervoorzittet ,

E. LACROIX. J. BRACOPS.

AMENDEMENTEN
AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE.

Eerste artikel,

Dit artikel aanvullen met een 100, dat luidt als volgt:
« 10° de reqelinoen POOl' het instellen /Jan beroep ».

Art. 5.

Tussen de twee leden van dit artikel, een nieuw lid
invoeqen dat luidt als volgt:

« Voor de betrekkingen van inspecteur of inspectrice
over het onderricht in de technische cursussen en in de
beroepspracttjk, wordt eveneens beroep gedaan op kan-
didaten die geen deel uitmaken van het personeel, Voor de
bestuursambten in de inrichtingen voor zeer gespecialiseerd
technisch onderwijs kan de Minister beslissen beroep te
doen op kandidaten die geen deel uitmaken van het per-
soneel, »
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ANNEXE I. BIJLAGE I.

PROTOCOLE DU 8 MAI 1963, PROTOCOL VAN 8 MEI 1963.

La Commission permanente du Pacte scalaire. De Permanente Comnussic van hct Schoolpact,

Considérant que la résolution 15 du Pacte a établi. pour le recrute-
ment du personnel cnsc.qnant de J'Etat certaines priorités d'après
l'origine du diplôme:

Considérant que le respect de la résolution 15 ne peut avoir pour
effet d'établir de distinction suivant les opinions religieuses, philosophi-
ques ou politiques des candidats:

A adopté les résolutions suivantes en matière de recrutement, dési-
gnations nominations et promotions du personnel enseiqnrmt de l'Etat:

I. ~ Recrutement, désignations et nominations.

l. Chaque année au cours du dernier trimestre de l'année scolaire,
il sera fait un appel ElIlX candidats. par la voie du Moniteur, pour chaque
catégorie d'emplois de début du personnel enseignant qui seront vrai"
semblablement à conférer dans l'enseignement qardien, primaire, moyen,
normal et technique de l'Etat au cours de J'année scolaire suivante.

Sont aussi recevables les candidatures des personnes qui achèvent
leur dernière année. Leur prise de rang ne devient effective qu'à partir
du moment où elles ont informé le département de leur réussite à l'cxa-
men de sortie.

2. Des listes de candidatures seront établies par rcqrrne linguistique,
par fonction et d'après le nombre de candidatures renouvelées annuelle-
ment sans interruption.

Pour les fonctions d'institutrices gardienne, d'instituteur primaire, de
régent et de professeur licencié, des listes distinctes seront établies d'une
part pour les candidats qui sont porteurs d'un diplôme de J'enseignement
non-confessionnel, d'autre part pour les candidats qui sont porteurs
d 'tm diplôme de l'enseignement confessionnel.

Lorsque SUI' une liste où les candidats doivent être choisis, le nombre
de ceux-ct dépasse le triple du nombre d'emplois attribués. au cours
de l'année scolaire qui se termine, à des candidats d'une liste semblable,
les candidats de cette liste peuvent être soumis à une épreuve de
selection,

Les listes sont renouvelées chaque année,

3, Tant l'OUI' les emplois vacants que pour le remplacement tempo-
raire de titulaires, les désignations se feront, dans le respect de Ia
résolutlon 15 du Pacle scolaire, d'après lé nombre de candidatures
renouvelées annuellement sans interruption,

Dans la mesure du possible, il sera tenu compte des préférences
régionales des candidats,

Seront rayés des listes, les noms de ceux qui auront refusé, sauf
cas de force majeure, un emploi pour lequel ils se sont portés candidats.
Ce refus annulera toute priorité d'ancienneté acquise.

'l, Toute personne, qui a assumé 120 jours d'intérim (vacances non
comprises), dans l'enseignement de J'Etat, obtient parmi les candidats
de sa liste priorité pour une désignation aux emplois vacants,

Toute personne qui a assumé 400 jours d'intérim (vacances non com-
prises) dans I'enselqnernent de l'Etat, obtient priorité pour une dési-
gnation aux emplois vacants.

Les porteurs d'un diplôme délivré par un établissement confessionnel
et qui se voient confier un poste d'intérimaire permanent dans J'ensei-
gnement, compte tenu des règles de priorité, restent en place et ne
doivent pas céder leur emploi lorsque de nouveaux diplômés d'tm
établissement non-confessiounel sont disponibles.

5. Les membres du personnel pourront être nommés après I an de
service ininterrompu sur avis du maître de stage éventuel, du chef
d' établissement et de l'inspection.

Il sera tenu un reqistre permanent des intérimaires. Pour ceux
d'entre eux qui ont plus de deux ans de' fonction, le dossier devra être
transmis automatiquement au Ministre chaque année afin qu'une déci"
sion solt prise à leur sujet (nomination, conlinnatlon du mandat ou
licenciement) ,

II. Promotions dans l'enseignement de l'Etat.

1. Ne peuvent être nommés aux emplois de promotion dans J'ensei-
gnement de l'Etat que les candidats qui sont porteurs d'un brevet
d'aptitude è. la catégorie de fonctions considérée et dont le comporte"
ment est irréprochable, Sont à considérer comme emplois de promotion

Ovcrweqende dat de rcsolutie n" 15 van het Schoolpuct, voor de
rccrutcrinq van het onderwijzcnd pcrsonccl van de Staat, ccn zekerc
voorrang hecft bepaald op grond van de hcrkornst van hct diplomn:

Overweqcndc dat het naleven van rcsolutie n'' 15 niet tot gevolg
mag hebbcn dat ccn onderschcid wordt qcmaakt op grond van de
qodsdienstiqe. wijsqeriqe of politieke opvattingen del' kandidatcn:

Heeft inzake recruterinq, aanstcllinqen. henoerninqen en bevorderinqcn
van het onderwijzcnd porsonccl van de Staat, de hleruavotqende rcso-
luttes aanqenornen :

I. ~ R~':rutering, aanstellinqen en benoeminqen.

1. [aarlijks zal in de loop van het laatste trlmester van het schooljaar.
in het Stentsbled, een oproep tot de kendideien worden qericht voor
clke categorie van aanvangsbetrekkingen voor het onderwijzcnd per-
soneel, die verrnocdelijk in de loop van het volgende schooijaar zullen
moeten toegewezen worden in het kleutcr-, lager, middelbaar, normaal-
en technisch onderwijs van de Staat.

Kunnen evenee ns aanvaard wordc n de kandidaturen van personen
die hun laatste studicjaar beëindiqen. Hun ranqinneminq heeft slechts
uitwerkinq op het oqenblik dut zij het Departement ervan in kennis
hebben gesteld dat zij qeslaaqd zljn in het eindexamen.

2. Krmdidntenliister: zullen aanqeleqd wordcn per taalreqime, per
arnbt en naar het aantal jaarlijks zcndcr onderbreking, hernieuwde
kandldatui-cn.

Voor de ambten van kleuteronderwijzercs, onderwijzcr, regent en
leraar-licentiaat, zullen afzonderlijke lijsten worden opqernaakt, ener-
zijds voor de karidldaten die houder zl]n van cen diploma van bet
niet-confessioneel onderwljs, anderzijds voor de kandidaten die in het
bezit zijn van een diploma van het conlessloneel onderwijs,

Indien op een lijM waaruit kandidaten moeren gekozen worden, hct
aantal kandidaten meer bedraaqt dan het dricvoud van het aantal
ambten die, tijdens het schooljaar dat ten cinde loopt, toeqcwezen
zijn aan kandidaten van een qelljkaardiqe lljst, dan moqen de kandi-

, datcn van die lijst onclerworpcn wordcn aan een selecticprocf.
De lijsten worden jaarlijks opnieuwopgemaakt,

3. Zowel voor de vacante betrekkinqen als voor de tijdelükc ver"
vanqinq van titularisscn, wordcn met inachtnerninq van de resolutie 15

, van het Schoolpact, de aanstellinqen qedaan op qroud van het aantal
jaarlijks zouder onderbrekinq hernleuwde kandidaturen.

In de mate van het rnoqelijke zal rekeninq qehouden worden met
de voorkeur voor een streek die de kandidaten te kennen qeven.

Worden van de lijsten qeschrapt de namcn van dieqenen die, behou-
dcns 'in geval van overrnacht, weiqeren een betrekking te aanvaardcn
waarvoor ze zich kandldaat hcbben qesteld. Deze weigering vernie"
tigt iedcre verkreqcn anciënntteitsvoorranq.

4, leclerc pcrsoon die 120 dagen (vakanties niet inbegrepen) dienst
heelt waarqenomen in het Rijksonderwijs, krijqt onder de kandidaten
van zijn lijst voorranq voor een aanstellinq in ccn openstaandc
belrekking.

Iedere persoon die 400 dagen (vakanties niet inbeqrcpcn) dienst
heeft waarqenomcn in het Rüksonderwi]s, krtjqt voorranq voor ecn
aanstellinq in een openstaande betrekkinq.

De houders van ecn diploma uitqereikt door een confessionclc
inrichtlng, aan wie, Illet inachtncmlnq van de prioriteitsreqels, een Iunc-
tic Van permanent waarncmer in het onderwijs wordt toeqewezen,
bchouden hun plaats en moeten hun betrekkinq nlet afstaan wanneer
er nfeuwc gedip'omeerden van cen ntet-confessionele inricbting beschik-
baar zijn.

5, De leden van bet personeel kunnen, op advies van de cvcntuelc
staqemecster, van het inrlchtlnqshoofd en van de Inspcctle, na cen [aar
ononderbroken dienst, benoemd worden,

El' zal een doorlopend reqlster van de waarnemers worden bijgehou-
den, Voor dicqenen onder hen die meer dan twec jaar dienst hebben.
moet het dossier automatisch jaarlijks aan de Mlnlster worden voor-
qeleqd, opdnt te hunnen opzichte een beslissing zou worden getroffen
(benoeminq, bekracbtiging van het mandaat of afdanking).

II, ~ Bevorderinqen in het Rijksonderwijs,

l . Voor een benoeminq in een prornotiebetrekkinq in hel Rïjksonder-
wi]s komen slechrs in aanmerklnq de kandidaten die houder zijn van
cen brevet van bekwaamheid voor de betrokken cateqorie van ambten
en op wier gedrag niets aan te merken valt. Worden als promette-
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les emplois de proviseur Ou de préfet, de sous-directeur ou de directeur,
instituteur en chef, administrateur d'internat (ou économe).

2. Le brevet est délivré par un jury dont la composition ct le fonc-
tionuement sont déterminés par le Roi, Sur la proposition du Ministre
de I'Educatton nationale et de la Culture.

La présidence du jury est assurée par un haut magistrat; un autre haut
magistrat est nommé président suppléant et siège en ca" d'absence du
président.

Deux tiers des membres du jury sont choisis parmi les fonctionnaires
du département dl' l'Educatlon nationale et les membres du personnel
enseignant de l'Etat. Les autres membres du jury sont choisis parmi des
personnes compétentes. indépendantes de l'ensclqnement,

Le jury organise les épreuves.

3. Ce jury s'assurera si les candidats possèdent les qualités humaines
les aptitudes et les connaissances professionnelles requises pour exercer
avec compétence l'une des fonctions énumérées au lv ci-dessus.

Il fondera son apprécia tion sur l'ensemble des données résultant :

ln de l'examen des dossiers individuels qui comporteront notamment
les feuilles de cotation du chef d'établissement et les rapports d'inspec-
tion;

20 de diverses épreuves qui ne seront ni des concours, ni des examens
fondés sur des connaissances livresques, la mémoire, J'érudition, mais des
épreuves d'aptitude. notamment des séminaires à participation restreinte,
des conférences, des colloques, des discussions, des exposés, de travaux
personnels. Elles seront adaptées à chaque catégorie de fonctions,

4, Sont recevables les candidatures des membres du personnel de
l'Etat qui sont porteurs du titre requis, qui ont atteint J'âge de 30 ans
et qui ont 10 ans de fonction dans un établissement d'enseignement créé
ou repris par l'Etat. Selon des modalités à déterminer, il pourra être
tenu compte, pour les directions à conférer dans J'enseignement tech-
nique. des années passées dans la profession,

5. POUl' chaque catéqorie de fonctions, le nombre de brevets conférés
pal' une session d'épreuves est fixé selon les besoins prévisibles, compte
tenu d'une réserve raisonnable.

6. Lors d'une vacance, Je Ministre fera appel aux membres du per-
sonnel qui sont porteurs d'un brevet les habilitant à postuler J'emploi;
le Ministre choisira parmi ceux qui se sont portés candidats.

7. En fait, les lauréats d'une session ont priorité SUI' ceux d'une
session ultérieure.

Toutefois, le Ministre peut déroger à cette règle.
Dans ce cas, il informe de son intention la Commission permanente

du Pacte scolaire. qui en délibère et qui peut déléguer des personnes
pour entendre le candidat,

III. - Inspection de l'Etat.

1. Les vacances dans l'inspection de renseignement moyen, normal
et technique sont publiées au Monitetll'.

2. Sont recevables les candidatures des personnes qui possèdent le
titre requis. qui ont atteint J'âge de 35 ans, qui ont enseigné 1" discipline
considérée, comme charge principale, au cours des 6 dernières années
et qui, au cours des 10 dernières années, ont enseigné:

fi) dans un établissement cree ail repris pal' l'Etat, pour ceux qui
postulent pour l'inspection de l'enseignement moyen et normal et pour
l'inspection des cours généraux dans l'ensetqnement technique;

b) dans un établissement organisé ou subventionné par l'Etat, pour
ceux qui postulent pOLIr l'inspection des autres cours dans l'enseignement
technlque, Pour ces derniers cours et selon des modalités à déterminer,
une partie des années d'enseignement pourrra être remplacee par des
années passées dans la profession,

3. Les candidatures sont examinées par un Jury présidé pal' un haut
magistrat; un autre haut magistrat est nommé président suppléant qui
siège en cas d'absence du président. La composition et le Ionctlonnc-
ment de ce jury sont arrêtés par le Roi sur pruposition du Ministre de
l'Education nationale et de la Culture,
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betrckkinqcn beschouwd de arnbten van provisor of van prefect, van
onderdlrccteur of van directeur. van hoofdondcrwijzcr. van Intemaat-
behecrder (of van huismccster}.

2. Het brevet wordt uitqcrc ikt door ecn jury wier samenstellinq
en wcrklnq bcpaald worden door de Koninq, op de voordracht van
de Ministcr van Nationale Opvocdinq en Cultuur.

Deze jury wordt voorqezeten door ceri hoqe maqistraat: een anderc
hoge maqistraat wordt tot plaatsvervanqcnd voorzitter benoomd en
zetclt bij afwcziqlreid van de voorzitter.

Twee derde van de leden van de jury wordcn qckozcn onder de
ambtenarcn van het Ministerie van Nationale Opvoedinq en Cultuur
en de leden van het onderwijzend personeel van de Staat. De andere
lcden van de jury wordcn gekozen onder bcvoeqde personeri die buiten
het onderwijs staan,

De juryorganiseert de proevcn.

3. Deze jury dient zlch te vcrqewissen of de kandidateu over de
nodige humane kwaliteiten en de vereiste bekwaamheid en heroeps-
kennis bcschikkcn om met bevoegdheid één van de onder n" I
hierboven opqesomdc ambtcn uit te oefenen.

Om haar oOl'deel uit te brenqen steunt de [ury op het qeheel der
gegevens bekornen door:

10het onderzoek van de indlvîduele dossiers die onder meer de
beoordelinqsfichcs van hct inrichtingshoofd en de verslaqen van de
inspectie bevatten:

"20 verschillende proeven welke niet qeorqaniseerd mogen worden in
de vorm van verqelijkende of qewone examens waarbij boekenqeleerd-
hcid, geheugenkennis en eruditie als criteria qelden. Deze proeven
dienen veeleer als bekwaamheidstests opgevat; dienstig hicrtoe zijn de
studteverqaderinqcn met cen bepcrkt aantal deelnerners, conlerenties,
colloqula, dlscussies. ulteenzottlnqen en persoonlijke werken. Deze
proeven moeten aan elke categorie arnbtcn worden aanqepast.

4, Ontvankclijk zijn de kandldaturen van de leden van het Rijks-
personccl die houder zijn van het verelstc bevoeqdheldsbewljs, die de
leeftijd van 30 jaar hebben bereikt en die la [aar dienst hebben in een
onderwijsinrichting welkc opgericht of overqenomen is door de Staat.
Volgens nader te bepalcn modaliteiten, zal voor de dlrectles die te
beqeven zijn in hct technisch onderwi]s, rekening kunnen gehouden
worden met het aantal [aren dienst in het beroep.

5, Voor elke categorie ambten wordt het aantal brevetten die per
zittijd mogen worden uitqereikt, bepaald overeenkomstiq de te voorziene
behoeften, ceri redelljke reserve in acht qencmen.

6. Wanneer een ambt openvalt, doet de Minister een bercep op de
personeelsleden die houder zijn van een brevet krachtens hetwelk zl]
naar dat ambt mogen solliciteren: de Minister doet dan een keuze
onder deqenen die zich kandidaat hebbcn gesteld.

7, In lcite hebben de laureaten van een bepaalde zittijd de voorrang
boven die van een latere zittijd.

De Minister kan echter van deze regel afwijken.
In dit gev"l brengt hij de Permanente Commissie van het Schoolpact

op de hoogte van zijn voornemen: de voormelde Comrnlssie beraad ..
slaaqt hlerover en kan personeu afvaardiqen om de kandidaat te
ondcrvraqen.

III: ~ Rijksinspectie.

1. De opcnstaande betrekkingen in de inspectie van het mlddelbaar,
norrnaal- en tcchnisch onderwl]s verschijnen in het Staatsblad.

2. Komen alleen in aanmerklnq de kandidaten die houder zijn van
de vereiste bevoegdheidsbewijzen, die de leeltijd vau 35 jaar bereikt
hebben, die het betrokken vak gedurende de laatste 6 jaren als hoofd-
arnbt onderwezcn hebben en die de laatste 10 jaren onderwijs verstrekt
hebben in:

a) een door het Rijk opgericht of overqenomen onderwijstnrtchtlnq,
zo zij kandidaat zijn voor .het ambt van inspecteur van het middelbaar
en het norrnaalonderwi]s of voor de inspectie van de ulqerncne vakken
in het technisch onderwijs:

b) een door het Rijk georganiseerde of gesubsidieerde onderwijs-
inrichtinq, zo zij kandidaat zijn VOOl'de inspectie van de andere vakken
in het technisch onderwijs. Voor laatstgenoemde vakken mag een
qedeelte van de [aren dienst in het onderwljs, volqens nader te bepalen

, reqelen, vervanqen wordcn door ecn aantal [aren beroepspraktijk.

3, De kandldaturcn wordcn ondcrzocht door ecn jury onder het voor-
zitterschap van ccn hoog maqistraat: ecn ander hoog maqistraát wordt
tot plaatsvervanqend voorzitter bcnoemd en zetelt bij afweztqhetd van
de voorzttter, De sameustelllnq en de wer kinq van deze Jury worden
door de Koning op voorstel van de Minister van Nationale Opvoedlnq
en Cultuur, v~stgelegd.



Il organisera les différentes épreuves d'aptitude conçues comme il
a été dit au chapitre des promotions et fixées par le règlement organique,

4. Le jury présente au Ministre une liste de 5 candidats au maximum
qu'il juge aptes il exercer la fonction avec distinction. IlIes classe par
ordre de mérite et éventuellement ex aequo.

IV. ~ Application des présentes résolutions.

1. Les tâches administratives découlant de l'application des présentes
résolutions en matière de recrutement et de secrétariat des jurys seront
assumées par un service organisé à cet effet au sein du département
de l'Education nationale ct de la Culture.

Ce service sera dirigé par un fonctionnaire ayant au moins le grade
de conseiller et placé sous l'autorité directe du Secrétaire général. Il
comprendra une section par rôle linguistique.

En leur qualité de secrétaires des jurys, les fonctionnaires de ce ser-
vice sont placés sous l'autorité des présidents des jurys,

Le röle de ce service ne peut en rien porter pré] udice aux prérogatives
et responsabilités des jurys qui. dans le cadre des arrêtés organiques,
conçoivent les épreuves et décident de leur organisation.

2. Il sera veillé à créer autour des épreuves d'aptitudes un climat de
confiance et de sérénité en évitant tout ce gui pourrait faire mettre en
doute leur caractère d'impartialité et de discrétion.

3. Le Ministre de l'Education nationale et de la Culture soumettra à
la Comrnlstson permanente du Pacte scolaire, les projets d'arrêtés orga-
niques assurant l'exécution des présentes résolutions.

4. La Commission du Pacte scolaire est chargée de veiller à l'exé-
cution des présen tes résolutions.

5, Les agents qui seront désignés à un emploi de promotion ou d'ins-
pection après le 15 avril 1963 ne pourront y être nommés que par
application de la procédure prévue sous II et III.

A Bruxelles, le 8 mai 1963.

POlir le Parti Social Chrétien.
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De jury zal de verschtllendc bckwaamheldsproevcn orqaniseren zoals
bcpaald is in het hoofdstuk OWl' de bcvorderinqen en het orqantek
reqlement.

4. De jury legt aan de Minister ecn lijst voor van ten hooqste 5 kan-
didaten die zij bekwaarn acht het ambt uit te oclenen. Zij ranqschikt
ze volqens hun verdiensren of cvenruccl ex aequo,

IV. ~ Toepassinq van de onderhaviqe beslissinqen,

1. De administrntieve taken die uit de toepassing van deze resoluties
voortvlocien met bctrekklnq tot de aanwervinq en het secretarlaat van
dl' jury' s, zullen uitqevoerd worden door een daartoe in het Departe-
ment van Nationale Opvoedlnq en Cultuur inqerichte dienst.

Bcdoclde dienst zal geleid worden door een ambtenaar die ten
minste de qraad van adviscur bekleedt en die rechrstreeks onder het
geza\J staat van de Secretaris-Generaal. De dienst zal éên afdeling per
taalrolomvatten.

Als secretaris van de jur ys staan de arnbtenaren van deze dienst
onder het gezag van de voorzltters der jur ys,

De werkinq van bedoelde dienst mag geenszins afbreuk doen noch
aan de preroqatieven noch aan de verantwoordelijkheid van de jury's
die. hinnen de perken van de inrichtinqsbesluiten, de procven ontwerpen
en over de orqanisatie ervan beslissen.

2. Er dient over gewaakt te worden dat de bekwaamhcidsproeven
in een sfcer van vertrouwen en sereniteit plaatsvinden: derhalve moet
alles verrneden worden wat hun onpartijdigheid en geheimhouding in
het gedrang zou kunnen brengen.

3, De Minister van Nationale Opvoeding en Cultuur zal de ont-
werpcn van beslulten tot reqelinq van de uttvocrinq van de onderhavige
resoluties aan de Permanente Commissle van het Schoolpact voorleggen.

4. De Schoolpactcornmissle wordt ermee belast te zorqen voor de
uitvocrinq van deu resoluties.

5. De personeelsleden die na I.S aprtl 1963 in een bevorderlnqs- of
mspectteambt aangesteld worden, kunncn slechts benoernd worden bi]
toepasslnq van de sub II en III vastqcstelde procedure.

Brussel, 8 mei 1963.

Voor de Christelijke Volkspartij,

p, HARMEL,

R. HOUBEN,

R. VANDEKERCKHOVE,

Pour le Pert! Socialiste Beige, Voor de Belgische Socialistische Pnrti},

R. THONE,

G, CROMMEN.

H. JANNE.

Pour le Parti de la Liberté et âu Progrès, Voor de Partij voor Vrijheid en Vooruitgang,

M. DESTENA Y.

C. MOUREAUX.

P, LAMBRECHTS.

Le Mlnistre de l'Education nationale
et de lil Culture,

Le Ministre de la Culture,
Adjoint il l'Education nationale,

De Minister vall Nationale Opvoeding
en Cultllltr,

V. LAROCK,

De Minister van Cultuur,
Adjunct (loor Notionole Ûpvoedlnq,

R.-A, VAN ELSLANDE.
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ANNEXE II.

DiSPOSITIONS LEGISLATIVES A ABROGER.

1" Lois sur l'enseignement primaire.

Articles 29, 31 et 79 des lois coordonnées II' 20 août 1957,

1\rt. 29.

§ ·1'", - Les instituteurs communaux sont choisis parmi les Belges
porteurs du diplôme d'instituteur primaire, sortis d'une école normale
publique ou inspectée, après en avoir suivi les cours pendant deux ,111S

au moins, ou qni sont munis d'un diplôme de renseignement moyen
du deuxième degré; ils peuvent aussi être choisis parmi ceux qui ont
subi avec succès l'examen d'instituteur devant un jury à organiser
par le gouvernement, Cet examen comprend deux épreuves qui doivent
être subies à un an d'intervalle au moins et qui portent sur le programme
complet des écoles normales de l'Etat.

§ 2. _ Les instituteurs communaux prêtent le serment prescrit par
l'article 2 du décret du 20 juillet 1831.

§ 3. - Les instituteurs ne peuvent renoncer il leurs fonctions que
moyennant un préavis d'un mois.

Art. 31.

L'instituteur en chef d'une école de deux ou plusieurs classes doit
être choisi parmi les membres du personnel eriseiqnant comptant au
moins cinq années de services, Néanmoins, l'instituteur d'une école
d'une seule classe pourra être maintenu comme chef d'école, sans
devoir justifier de cinq années de services, si J'accroissement du nom-
bre de ses élèves nécessite 1<1 nomination dun ou de plusieurs insti-
tuteurs.

Art.79.

Modifié par l'article 3 de la loi du 17 mars 1958, et par l'article 39.
§ 3 et § 5, de 1<1 loi du 29 mai 1959,

§ 1". _ L'inspection des écoles communales, des écoles libres sub-
ventionnées est exercée par l'Etat; elle ne peut s'étendre au cours de
religion et de morale confessionnelle,

§ 2. _ Il y a, dans chaque province, un ou plusieurs inspecteurs
principaux et, dans chaque ressort d'inspection principale, des inspec-
teurs cantonaux. .

L'inspecteur cantonal visite au moins deux fois l'an toutes les écoles
de son canton, Deux fols au moins pendant l'année scolaire, il réunit
en conférence les instituteurs de son ressort et adresse à l'Inspecteur
principal lin rapport sur la situation de l'instruction primaire dans les
communes qu'il a parcourues. Chaque inspecteur principal préside
annuellement .une des conférences d'Instituteurs et visite au moins tous
les deux ans chaque école de son ressort. Il adresse. chaque année, au
Mlnlstre, Uil rapport SUl' la situation de l'instruction primaire de son
ressort,

§ 3, ~ Un règlement d'administration générale organise le corps des
inspecteurs de l'enseignement primaire, détermine le nombre, les attri-
butions et le traitement des inspecteurs des diverses catégories et arrête
tout ce qui concerne' le conseil de perfectionnement, les conférences et
les moyens d'encouragement.

§ 4,' - Les inspecteurs prêtent le serment prescrit par l'article 2
du décret du 20 juillet 1831.

* * *
N. B. - Les lois du 3 mars 1958 et du 3 [anvier 1961 n'ont pas

modifié les articles ci-dessus,

2° Lois sur l'enseignement moyen.

L'article I"' de la loi du 10 avril 1958 a remplacé les articles 3. 4,
5, 9, 12 et 13 des lois coordonnées le 30 avril 1957 par' les dispositions
suivantes:

§ I ot ·• _ 1. Nul ne peut être nommé aux fonctions de professeur
ou de préfet des études dans les athénées ou lycées royaux, ni dans
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BIJLAGE II.

IN TE TREKKEN WETSBEPALINGEN.

1" Wetten op het lager onderwijs,

Artikelen 29, 31 en 79 van de wcttcn qecoördineerd op 20 augustus
1957.

§ I. - De qerneenteonderwijzers worden gekozen onder de Belçen,
houders van het diplorna van lager onderwijzer, en die uit een open-
bare of uit een onder toezicht geplaatste normaalschool gekomen zijn,
na er de leerqanqen qedurende ten minste twee [aren- gevolgd te
hebben, of die in het bezit zijn van een diploma van middelbaar
onderwijs, tweede qraad: zij kunnen ook qekozen worden onder deqenen,
die voor ecn cxarnencornrnissie, aan te stcllen door de Regering, het
onderwijzcrscxarnen met qocd qevolq hebben afqeleqd. Dit examen
bcstaat uit twce proeven, die met cen tussentijd van ten minste één
jaar moeten afgelegd worden en het volledig programma der normaal-
scholen van de Staat omvattcn.

§ 2, ~ De gemeenteonderwijzers leggen de eed af voorqeschreven
bij artikel 2 van het decreet van 20 juli 1831.

§ 3, - De onderwijzers moqen alleen dan van hun ambt afzlen
wanneer zij het ccn rnaand vooraf hebben opqezeqd,

Art. 31.

De hoofdonderwijzer ener school met twee of meer klassen moèt
gekt?zcn worden onder de leden van het lcerpersoneel, die ten minste
vij] [aar dienst tellen. De onderwijzer ener school met een enkele
klassc mag nochtans als schcolhoofd worden behouden, al telt hij
geen vljf jaren dienst, indien de aangroei van het getal zijner Ieerlinqen
de benoeminq van één of meer onderwljzers vergt. .

Art.79.

Gewijzigd door artikcl 3 van de wet van 17 maart 1958, en door
artikel 39, ~ 3 en ~ 5 van de wet van 29 mei 1959.

§ l , ~- Het toezrcht over de gemeentescholen. de gesubsidieerde
vrije scholcn wordt uitgeoe.fend door de Staat, uitqenomen over de
leergangen in de godsdienst en de confessionele zedenleer.

§ 2. ~ Er zljn in elke .provlncie één of verschlllcnde hoofdinspec-
teurs en, in clk hoofdtocztchtsqcbied, kantonnale inspecteurs,

Elke kantonnale inspecteur bezoekt, ten minste tweemaal 's [aars,
al de scholcn van zi]n kanton. Ten minste twcemaal per schooljaar
verenigt hi] de onderwijzers van zijn gebied in een vergadering en
zendt hij aan de hooldinspecteur ceri verslaq over de toestand van
het lager onderwijs in de gemeente welke hij heeft bezocht. Elk hoofd-
inspecteur zit jaarlijks cen der onderwijzersvergaderingen voor en
bezoekt, om de twee jaar ten minste, iedere school van zijn gebied.
Icder [aar zendt hij de Minister een verslag over de toestand van het
lager onderwijs in zijn qeblcd.

§ 3, ~- Een reqlemcnt van alqemeen bestuur richt het korpsder .
inspecteurs van het lager onderwüs in, bepaalt het getal, de bevoeqd-
heden en de [aarwèdde van de inspecteurs der verschillende reeksen:
het richt tevens de verbeterinqsraad en de onderwljzersverqaderinqen
in en stelt de middelen tot aanmoediging vast.

§ 4, - De inspecteurs leggen dl' eed af, voorgeschreven door
artikel 2 van het decreet van 20 juli 1831.

* • *

N, B. -~ Bovcnverrnelde artikelen werden niet gewijzigd door de
wetten van 3 rnaart 1958 en 3 januari 1961.

2° Wetten op het middelbaar onderwijs,

Artikel 1 van dl' wet van 10 april 1958 vervanqt de artlkelen 3, 4,
5, 9, 12 en 13 van de wetten gecoördineerd op 30 april 1957, door de
volgende bepalinqen :

Art, 3.

§ 1. - 1. Nlemand kan benoemd worden tot het ambt van leraar
of studieprcfect aan de koninklljke atbenea of lycea, noch aan de



les athénées ou lycées provinciaux ct communaux subventionnés ou
non par l'Etat, s'il n'a obtenu le grade d'agrégé de renseignement
secondaire supérieur ainsi que l'entérinement de son diplôme, confor-
mément aux dispositions des lois coordonnées sur la collation des
grades académiques et le proqrnmme des examens universitaires,

2. Par dérogation à l'alinéa premier, pourra être nommé professeur
de sciences commerciales ou préfet des études dans les mêmes etablis-
sements, le porteur des diplômes de licencié en sctcnces commerciales
On de licencié en sciences économiques et d'agrégé de J'enseignement
secondaire supérieure pour les sciences commerciales.

3. Dans les mêmes établissements, nul ne peut être nommé aux
fonctions de proviseur, s'il est porteur des titres requis à l'alinéa pre-
mier ou au deuxième alinéa.

§ 2. ~ I. Les directeurs ct professeurs de cours generaux ou régents
des écoles moyennes de l'Etat et des écoles moyennes provinciales ct
communales subventionnées ou non par J'Etat, doivent être porteurs
du diplôme d'agrégé de renseignement secondaire inférieur pour les
cours généraux.

2. Par dérogation à l'alinéa premier, les cours de lanques anciennes
dans les écoles moyennes sont conférés à un agrégé de renseignement
secondaire supérieur.

§ 3. - 1. En cas de transformation d'une école moyenne en athénée
ou lycée, le directeur et les régents peu lient continuel' à y exercer les
mêmes fonctions.

2. Des agrégés de J'enseignement secondaire Inférieur peuvent être
nommés dans les sections d'enseignement moyen appliqué, annexées à
un athénée ou un lycée.

3. Dans des circonstances exceptionnelles, un agrégé de l'enseigne-
ment secondaire inférieur peut être nommé en qualité de régent au
degré inférieur d'un athénée ou d'un lycée, moyennant avis conforme
du Conseil de perfectionnement de l'enseignement moyen.

§ 4, - I. Nul ne peut être nommé aux fonctions de maître d'études
ou surveillant, secrétaire, économe et bibliothécaire dans un établis-
sement d'enseignement moyen organisé par l'Etat, la province ou la
commune, s'il n'est porteur des titres repris à l'un des littera ci-après:

8) le grade d'agrégé de l'enseignement secondaire superieur ainsi
que l'entérinement du diplôme, conformément aux dispositions des lois
coordonnées sur la collation des grades académiques et le programme
des examens universitaires;

b) lerdtplörne de licencié en sciences commerciales ou dé 'licencié en
sciences économiques et d'agrégé de l'enselqnmnt- secondaire supérieur
pour les sciences commerciales;

c] le diplôme de candidature obtenu après deux années d'études uni-
versitaires;

d) le diplôme d'agrégé de l'enseignement secondaire inférieur;
e} le certificat homologué all agréé de fin d'études moyennes du

degré supérieur;
t) le diplôme d'instituteur;
g) le diplôme de conseiller social ou d'assistant social.

2. Les titres requis pour pouvoir être nommé administrateur d'inter.
nat sont fixés par le Roi parmi ceux qui sont énumérés à l'alinéa
premier.

§ 5. _ Nul ne peut être nommé aux fonctions d'instituteur ou d'in-
stituteur en chef dans les établissements d'enseignement moyen, 's'Il n'est
porteur du diplôme d'instituteur ou du diplôme d'agrégé de l'enseigne-
ment secondaire inférieur pour les cours généraux.

2. Ne peuvent être nommés aux, emplois d'institutrice dans les
classes gardiennes que les personnes munies du certificat d'aptitude aux
fonctions d'instit.utrice gardienne. '

§ 6, ~ Le Roi peut ajouter des conditions de capacité à exiger
des candidats à l'un des emplois énumérés aux §§ I à 5 du présent
article,

§ 7. ~ Le Roi détermine les conditions de capacité requises pour
pouvoir être nommé dans les établissements d'enseignement moyen :

10 Aux emplois de professeur d'éducation physique, de musique, de
dessin, de travaux manuel, d'ouvrages féminins et de sténo-dactylo-
graphie;

2" Aux postes de personnel de maîtrise, gens de métier ct de ser-
vice.

[ J 7 J 776 (1963-1964) N. 2

provinciale en gemeentelijke athenea of lycca, al dan niel door de
Staat qesubsidleerd, zo hi] niet de graad bekomen hceft van qcaqqre-
qeerde voor het hojr-r sccundair onderwijs cvenals de bekrachtiging
van zijn diploma, overecnkornstiq de bcpalinqen van de qccoördineerde
wctren op hel toekcuncn van de acadernische qradcn en het pro-
qramma van d'? universitaire examens.

2. In afwijkinq van het cerstc lid, kan tot leraar in de handels-
wctenschappen of tot studieprefect mm dezelfde inrichtinqen henoemd
wordcn. de houder van de diploma's van licenttaat in de handels-
wetenschappen of van ltccnüaat in de economische wetenschappen en
van geaggregeerde voor het hoger sccundair onderwijs voor handels-
wetcnschappen.

3. In dezelfde inrichtinqen kan niemand tot provisor benoernd wor-
den, zo hij niet in het bezit is van de in het eerste lid of in hct twcede
lid verrnelde bekwaamhcidsbewijzen.

§ 2. ~ I. De directeurs en leraars algemene vakken of regenten aan
de rljksrniddelbare scholen en aan de provinciale en qemeentelijke
middelbare scholcn al dan niet door de Staat qesubsidieerd, moeten in
het bezit zijn van het diploma van geaggregeerde voor hel lager
secundair onderwijs voor algemene vakkeu.

2. In afwijking van het eerste lid worden de cursussen in de oude
talen aan de middelbare scholen toevertrouwd aan een geaggregeerde
voor het hoger secundair onderwijs.

§ 3. ~ I. Indien een middelbare school in atheneum of lyceum
wordt veranderd, moqcn de directeur en de regenten er dezelfde
arnbtcn blijvcn uitoefenen.

2. Geaggregeerden voor het lager secundair onderwijs kunnen be-
noernd worden in de aan een atheneum of lyceum toegevoegde
afdelingen voor toegepast middelbaar onderwijs,

3. In uitzonderlijke omstaudiqheden, kan een qeaqqreqeerde voor
hel lager secundalr onderwi]s, mits eensluidend advies van de Ver-
beterinqsraad voor het middelbaar onderwijs, benoemd worden tot
regent aan de laqere graad van een atheneurn of lyceum.

§ 4. _. I. Niemand kan benoemd worden tot het ambt van studie-
mecster of surveillant, secretaris, huismeester en hibliothecaris aan een
middelbaar~onderwijsinrichling tot stand qebracht door de Staat, de
provincle of de gemeente, zo hi] niet in het bezit is van de in een der
navolgende littera' s vcrrnelde bekwaamheidshewljzen ;

a) de graad van geaggregeerde voor het hoqer secundair onderwijs
evcnals de bekrachtiging van het diplorna, overeenkomstiq de bepalingen
van de qccoördinecrde wcttcn op het toekennen van de acadernische
graden en het proqramma van de universitaire examens;

b) het diploma van Iicentiaut in de handelswetenschappen of van
licentiaat in de cconomische wetenschappen en van qeaqqrcqeerdç voor
het hoger secundair onderwijs voor de handelswetenschappen:

c) het dlploma van kandidaat, behaald na twee jaren studie aan de
unlversitctt: .

d) het diploma van geaggregeerde voor het lager secundair onderwijs:
e) het gehomologeerd of aanvaard getuigschrift van voleindigde

mlddelharc studlën van de hogere graad;
f) de akte van onderwijzer:
a) het diploma van sociaal adviseur of van maatschappelijk assistent.

2. De bekwaarnheidshewijzen vereist om tot internaatbeheerder te
kunnen worden benoemd, worden door de Koning bepaald onder die
opqesornd in het eerste Iid.

§ 5, 1. Nlcmand kan benoemd worden tot het ambt van onder-
wijzer of van hoofdonderwijzer .aan de middelbaar-onderwijslurich-
tinqen, zo hij nict in het bezit is van de akte vau onderwijzer of van
het diploma van geaggregeerde voor het lager sccundair onderwijs
voor de alqernenc vakkcn.

2. Tot onderwijzeres in de kleuterklassen kunnen slechls benoernd
worden de personen die in het beztt zijn van het getuigschrift van
bekwaamheid tot het. arnbt van bewaarschoolonderwljzeres.

§ 6. ~ De Koning kan bovendien nog bekwaarnheldselsen stellen
waaraan de kandidaten moeten voldoen die één der in § § I lot 5 van
dit artikel qenoernde betrekkingen wensen te vervullen.

§ 7, ~ De Koning bepaalt de bekwaamheidsvoorwaarden welke
vereist zijn om aan de middelbaar-onderwijsinrichtingen te kunnen
benoemd worden :

10 tot leraar in de lichamelijke opvoedinq, muziek, tekenen, handcn-
arbeid, nuttiqc handwerken en steno-dactyloqrafie:

2" tot lid van het mcesters-, vak- en dienstpersonecl.
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Art. 4.

N ul, s'il n'est Belge. ne peut être nommé inspecteur. préfet des
études, proviseur, directeur d'école moyenne. professeur. régent. admi-
nistrateur d'internat, secrétaire économe, bibliothécaire, maitre d'études
ou surveillant, instituteur en chef. instituteur. institutrice gardienne
ou membre du personnel de multrise, gens de métier et de service.

Art. 5.

Le Roi peut, sur ravis conforme du Conseil de perfectionnement :

I" Dispenser des conditions de nationalité, de diplôme, d'examen.
de certificat ou de toutes autres conditions, prescrites par les articles 3
et 4 ou en vertu de ces articles;

2° Créer d'antres fonctions ou modifier les fonctions indiquées aux
articles 3 ct 4,

Art.9.

La direction des athénées. des lycées ct des écoles moyennes de
l'Etat appartient au Roi qui y exerce la surveillance par l'inter-
médiaire des inspecteurs, Le Roi en nomme tout le personnel. 11 J'ex-
ception du personnel de maîtrise et des gens de métier et de service
qui sont nommés par le Ministre de l'Instruction publique ou son
délégué.

Art. 12.

Le personne! employé dans les athénées royaux, dans les lycées
royaux et dans les écoles moyennes de l' Etat se compose :

1. Du personnel enseignant comprenant un préfet des études pour
l'athénée ou le lycée, un directeur pour J'école moyenne, des profes-
seurs, des régents, des instituteurs et des institutrices gardiennes;

2•. Du personnel administratif et auxiliaire d'éducation comprenant
un proviseur. un administrateur d'internat, un secrétaire. un économe,
un bibliothécaire et des maîtres d'études ou surveillants;

3, Du personnel de maîtrise, gens de métier et de service.

Art. 13.

Les attributions de tous les membres du personnel sont l'objet de
l'èglements généraux et particuliers.

Article 77 des lois coordonnées le 30 avril 1957.

§ l'', _ Le nombre d'inspecteurs de l'enseignement moyen est fixé
par le F.oi, selon les besoins du service.

§ 2, - Le 'gouvernement est autorisé à instituer des inspections
spéciales pour l'enseignement des langues modernes, du dessin. de la
gymnastique, ainsi que des ouvrages de mains, dans les écoles moyennes
de filles. .

§ 3. _ Ils visitent, au moins une fois l'an, les établissements soumis
au régime des présentes lois coordonnées.

§ 4, _ Si le besoin s'en fail sentir, il pourra être nommé un inspec-
teur générül.

* * *

N, B, .-- La loi du 29 mai 1959 n'a pas modifié les articles ci-dessus,

3Q Lois SUI' l'enseignement technique,

L'article 29 de la coordination du 30 avril 1957 est remplacé par
l'article 2 de la loi du I'" mars 1958 :

« Nul ne peut être nommé. à titre provisoire ou définitif, pour
donner les cours de pratique professionnelle dans les établissements
de l'Etat, des provinces et des communes, s'il ne possède un diplôme
pédagogique ou un certificat d'aptitudes pédagogiques délivré à cette
lin pal' une section normale ou des COUl'S normaux organisés par
l'Etat, les provinces ou les communes, ou privés. subventionnés ou
reconnus par l'Ela t, ou s'JI n'a satisfait à une épreuve d'aptitude orga-
nisée à cet effet par le Ministre de l'Instruction publique, »

* * *

N. B. - La loi du 29 mai 1959 n'a pas modifié l'article ci-dessus.
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Art. 1.

Niemaud kan tot inspecteur, studieprefect, provisor, directeur ener
mlddclbare school. lcruar, regent, intcrnClatbèheerder. xccretarls, huis-
meester, bibliothecaris, studlemeesrer of surveillant, hoofdouderwljzer,
ondcrwijzcr, bcwaar.ichoolonderwijzcrcs of lid van het mecsters-, vak-
en dlenstpersonecl wordcn benocmd. lenzij hij Belg is.

Art. 5.

Op eensluidend advies van de Vcrbeterinqsraad kan de Koninq :

l'' vrijstelling verlcncn Will de in de artikelen 3 en 4 of krachtens
deze ar tlkelen qestclde eisen betreffende de nationahtcit, het diploma,
het examen. het getuigschrift of van alle andcre eisen;

20 andere arnbten instcllen of de in de artikelen 3 en 4 vermelde
ambten wijzigen.

Art. 9.

Het bestuur van de athenea. lycca en Rijksmiddelbare scholen berust
bij de Koninq, die er toezicht op oefent door berniddelinq van de
inspecteurs. De Koning benoemt er het ganse personeel van, mel
uitzondering van de lcdcn van het mcesters-, vak- en dtenstpersoneel,
die door de Ministcr van Opcnbaar Onderwijs of dlens gemachtigde
worden benoemd.

Art. 12.

Het personecl tewerkqesteld in de konlnklljke athenea, in de konlnk-
lijke lycea en in de Rijksmiddelbarc scholen, is samenqestcld uit:

1. Het onderwijzend personeel bestaande uit een studieprefect voor
het atheneum of hct lyceum, cen directeur voor de middelhare school,
lcraars, regenten, onderwijzcrs en bewaarschoolonderwijzeressen:

2. Het administratief en het opvoedend hulppersoneel bestaande uit
ecn provisor, l'en internaarbeheerdcr, een secretaris, een huisrneester,
cen bibliothecaris en studierneesters of surveillanten:

3, Het meesters .., vak- en dienstpc rsoneel.

Art. 13.

De bevoeqdhcden van al de personeclsledcn worden door algemene
of bijzondere reqlernenten bepaald.

Artikel 77 van de wetten qecoördineerd op 30 april 1957,

§ I, - Hct aantal' inspecteurs van het middelbaar onderwijs wordt
door de Koning vastqesteld volqens de behoeften van de dienst,

§ 2. - De reqerinq is ertoe gemachtigd, eeu .bljzondere inspectie in
te rlchten voor het onderwijs in de moderne talen. in het tekenen, in
het turncn, alsrncde in de nuttiqe handwerkcn, aan de middelbare meis-
jesscholen.

§ 3. - Zij bezocken ten minste eens per [aar de aan de bepalingen
van deze gecoördineerde wetten onderworpen inrlchünqen,

§ 4. - Indien het nodlq blrjkt, kan el' een algemeen opzlener
benoernd worden.

* * *
N. B. ~ Bovenverrnelde artikelen werden niet gewijzigd door de

wet van 29 mei 1959,

3" Wetten hetreffende het techniseh onderwijs,

Artikel 29 van de coörrllnatie van 30 april 1957 wordt vervanqen
door artikel 2 van de wet van I maart 1958:

« Ntemand kan voorloplq of vast worden benoemd om in de inrich-
tingen van de Staat, de provincién en de gemeenl,en cursussen in de
beroepspraktijk te geven indien hi] niet bouder is van een pedagogisch
diploma of cen qctulqschrlft van peda~ogische bekwaamheid dat
daartoe is uitgereikt door een door de Staat, de provlnclën of de
qemeenten ingerichte normaalafdellnç of normaalleerqanqen dan wel
door een van staatswege qesubsidieerde of erkende bijzondere normaal-
afdeling of normaallecrqanqen, of indien hij niet geslaagd is in ecn
bekwaamheidsexamen dat de Minlster van Opcnbaar Onderwijs daartoe
inricht. »

•• *

N, B. - De wet van 29 mei 1959 heeft bovenqemeld artlkel niet
gewijzigd,



4" Loi du 14 mai 1955
organique de l'enseignement artistique.

Art. 6.

Les établissements d'enseignement artistique aux frais de l'Etat
sont créés par Je Roi, Il détermine pour chaque établisse ment :

2° Son personnel;

9" Le régime des mises Cil disponibiliré ct le régime disciplinaire
applicable au personnel enseignant.

Art.8.

Le personnel enseignant des établissements d'enseignement artistique
comprend : un directeur. des professeurs, des professeurs adjoints, des
accompaqnateurs, des chargés de cours, des assistants ct des confé-
renciers.

Il y a, en outre, dans chaque établissement lin adm'nistrateur-secré-
taire et un bibliothécaire.

Le Roi peut, sur la proposition de la Commission de surveillance
et du directeur de J'établissement, créer d'autres emplois lorsque les
besoins de l'enseignement le requièrent.

Le barème des traitements est fixé par le Roi.

Art.9.

Outre le personnel indiqué il l'article 8, il Y a un conservateur pour
le Musée instrumental, annexé au Conservatoire royal de musique
de Bruxelles,

Art. 10.

Le directeur est nommé par le Roi.
Les professeurs, les professeurs adjoints, les accompagnateurs, le

bibliothécaire, le conservateur du Musée instrumental sont nommés par
le Roi, la Commission de surveillance et le directéur entendus,

Les chargés de cours, les assistants et les conférenciers de l'Institut
national supérieur des Beaux-Arts et de l'Académie royale des Beaux-
Arts d'Anvers, de l'Ecole nationale supérieure d'Architecture et des
Arts décoratlfs de Bruxelles et de l'Institut national supérieur d'Archi-
tecture et d'Urbanisme d'Anvers sont désignés par le Ministre de
l'Instruction publique, la Commission de surveillance et le directeur
entendus.

Les chargés de COurs des Conservatoires royaux de musique sont
nommés, pour un terme de trois ans, par le Ministre de J'Instruction
publique, sur la proposition du directeur ct SUI' l'avis du professeur
titulaire du cours auquel ils doivent être attachés. Leurs fonctions cessent
de plein droit en même temps que celles du professeur auquel ils sont
adjoints, .

Les membres du personnel administratif. y' compris l'administrateur-
secrêtairè. sont nommés selon les règles applicables aux agents de
l'Etat.

Art. 11.

En CaS de vacance d'un emploi de professeur ou de professeur
adjoint, le Ministre de l'Instruction publique peut orqaniscr un concours
en vue de déterminer les mérites artistiques et pédagogiques des candi-
dats.
Il nomme les membres du jury, qui est présidé pal' le directeur de
l'établissement intéressé.

Art. 12.

Il est institué dans chaque établissement d'enseignement artistique
supérieur un collège de professeurs d'élite comprenant cinq premiers
professeurs au maxlmùru, chotsis parmi les professeurs en fonction,

Désignés par le Roi, la Commission de surveillance et le directeur
entendus, les premiers professeurs se réunissent sous la présidence du
directeur pour procéder périodiquement à l' examen de toutes les ques-

. tlons se rapportant au programme des études et au bon fonctionne-
ment de l'enseignement.

Art. 13.

Le Roi peut appeler <JU professorat des rcssortlssants ètranqers d'un
talent éminent lorsque l'intérêt de l'enseignement l'exige,
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4-' Wet van 14 mei 1955
tot regelinq van het kunstonderwijs.

Art. 6.

De inrichtingen voor kunstonderwl]s op Staatskosten worden door
de Koning opgericht. Hij bepaalt voor clke inrichtinq :

2e Haar personeel:

9° Het stelsel van de terbeschikkingstellingen en het tuchtstelsel die
op het onderwljzend personeel van toepassmq zt]n.

Art. 8.

Het onderwiizend personeel van de inrichtingen voor kunstonderwijs
omvat : een bestuurder, leraars, adlunct-leraars, beqeletders, lesqevers.
assistcnten en voordcachthoudcrs.

In elke inrichting is daarcnboven ceu beheerder-secrctaris en ecn
bibllothccarts.

Op voorstel van de Commissie van toczicht en van de bcstuurder
der inrichtinqcn kan de Koning andere betrekkingen instcllen wanneer
zulks voor het onderwijs is verelst.

De weddeschaal wordt door de Koning vastqcsteld.

Art. 9.

Benevens het in artikel 8 genoemd personcel is er ecn conservator
voor het Instrumentenrnuseum dat tot het Koninklljk Muztekconserva-
toriurn te Brussel behoort.

Art. 10.

De bestuurder wordt door de Koning benoemd.
De leraars, de adlunct-leraars, de beqeleiders, de bibliothecaris, de

conscrvator van het Instrurnentenmuseum wordcn door de Koning
bcnoemd, de Commissle van toezlcht en de bestuurder \Jehoord.

De lesqevcrs, de assistenten en voordrachthouders bij het Nationaal
Hoqer Instituut voor Schone Kunsten en de Koninklijke Academie voor
Schone Kunsten te Antwerpen, de Nationale Hogere School voor
Bouwkunst en Sierkunsten te Brussel en het Nationaal Hoqer Instituut
voor Bouwkunst en Stcdebouw te Antwerpen worden door de Minister
Van Openbaar Onderwijs aanqestcld. de Toezlchtscornmtssle en de
directeur gehoord.

De lcsqevers der Koninklijke Muziekconservatorta worden voor een
termijn van drie jaar door de Minister van Openbaar Onderwl]s
bcnoemd op de voordracht van de bestuurder en op advics van de
leraar-titularis van de cursus, waaraan zij moeten verbonden worden.
Nochtans. .vervallen hun functies van rechtsweqe terzelfder tijd als die
van de leraar aan wie zij zijn toegevoegd.

De leden van het administratief personeel, met inbeqrip "Van de
be.heerder-sé'cretaris, worden be.noemd volgens de reqclcn die op het
Rljkspersoneel van toepassing zijn.

Art. 11.

Wanneer een betrekking van leraar of adjunct-leraar vacant is, kan
de Mlnister van Openbaar Onderwijs een verqelükend examen Inrlch-
ten met het oog op het bepalen van de waarde der kandidaten uit
artistick en pacdagogisch ooqpunt,

Hl] benoernt de leden der cxamencommissie dte door de bestuurder
van de bctrokkcn inrichting wordt voorgezeten.

Art. 12.

Er wordt bi] elke instelltng voor hoger kunstonderwijs een colleqe
van uitqelezen leraars inqesteld, dat ten hoogste vijf eer-staanwezende
Ieraars zal bevatten qekozen onder de fungerende leraars. .

De eerstaanwezende leraars, aan te dulden door de Kontnq, de
Toezlchtscommlssie en de directeur gehoord, verqaderen onder het
voorzltterschap van de directeur orn periodisch alle kwesties te onder-
zoeken die betrekkinq hebben op het leerplan en de goede werking
van het onderwijs.

Art. 13.

Indien het belang van het onderwljs zulks vereist kan de Konlnq
onderhotigen van een vreernde Staat die blijk geven van buitenqewoon
talent tot lcraar benoemen.
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Art. l4.

Les membres du personnel enseignant des établissements d'enseiqnc-
ment artistique cie l'Etat pourront être admis il ln retraite lorsqu'une
infirmité grave ct permanente ne leur permet plus de remplir couve-
nablemcnt lems fonctions On lorsqu'ils ont atteint la limite d'àqc fixée
par le Roi.

La loi générale sur les pensions ci c iles leur est applicable.

Art. 16.

Le Roi nomme les inspecteurs de renseignement arttstique et en fixe
le nombre selon les besoins du service.

* * *
N. B, ~ La loi du 29 mai 1959 n'a pas modifié les articles ci-dessus,

5° Lois sur l'enseignement normal
coordonnées le 30 avril 1957.

Art. 9,

Dans les écoles de J'Etat. les autres membres du personnel enseignant
des écoles normales et des écoles d'application y annexées sont nommés
par le Roi. .

Par membre du personnel enseignant, on entend ; les directeurs, les
économes, les bibliothécaires, [es professeurs et charqés de cours, les
professeurs des écoles moyennes d'application, les instituteurs des
écoles primaires d'application, les institutrices des écoles gardiennes
d'application et les maîtres d'études,

Art. la,

Dans les écoles de l'Etat, nul ne peut être nommé aux fonctions

l' de professeur de cours généraux :

a) dans les écoles normales moyennes, s'il n'est porteur du diplôme
d'agrégé de I'eriselqnement secondaire supérieur;

b) dans les autres écoles normales, s'il n'est porteur soit de ce
diplôme, soit du diplôme de professeur d'école 'normule.

Pour l'enselqnerncnt de la pédagogie et de la méthodologie, il
suffit d'être porteur du diplôme de licencié en sciences pédagogiques
délivré par une université après quatre années d'études ou du diplôme
de docteur en sciences pédagogiques délivré suivant le régime ancien.

Outre les conditions de diplôme, le Roi peut exiger des candidats aux
fonctions de professeur dans les écoles normales une pratique fruc-
tueuse de l'enseignement dont il détermine la nature etIa durée;

2" de directeur d'école normale, s'il n'est porteur d'un des diplômes
prévus au I";

3' d'économe, de bibliothécaire et de professeur de cours spéciaux,
s'il ne réunit les conditions fixées pm Je Roi;

4° de maitre d'études, s'il n'est porteur soit du diplôme d'aqréqë de
l'enseignement secondaire inférieur, soit du diplôme d'instituteur ou
d'institutrice primaires, soit du certificat homologué ou agréé d'études
complètes de J'enseignement moyen du degré supérieur;

5° de professeur dans les écoles moyennes d'application s'il n'est
porteur du diplôme d'agrégé de l'enseignement secondaire Inférieur;

6' d'instituteur ou d'Institutrice d'école d'application, s'il n'est por-
teur ;

a) dans les écoles normales gardiennes : du diplôme d'institutrice
gardienne;

b) dans les écoles normales primaires ; soit du diplôme d'aqréqé de
l'cnseiqnement secondaire inférieur, soit du diplôme d'instituteur ou
d'institutrice primaires,

Les professeurs des écoles moyennes d'application annexées aux
écoles normales moyennes, ainsi que les' instituteurs ou institutrices
des écoles d'application annexées aux écoles normales gardiennes et
normales primaires doivent, en outre, justifier avant la nomination
définitive de trois années de pratique fructueuse dans l'enseignement
inspecté pal' J'Etat.

[ 20 l

Art. 14.

De leden van hct onderwijzcnd personecl der Rtjkslnrtchttnqcn voor
kunstonderwi]s kunnen in l'liste wordcn gesteld, wanncer zij weqcns
cen ernstiq en blijvend llchaarnsqcbrck hun functie nlet meer behoorlijk
kunnen uitocfcnen of wanncer zi] de lceftijdsqrens door de Koning
bepaald bcreikcn.

De alqemene wct op de burqcrlijkc pcnsioencn is op heu van
tocpassinq.

Art. 16.

De Koning benoemt de inspecteurs van het kunstonderwijs en
bepaalt hun aantal volqens de behoeften van de dienst.

• * *

N, B. ~ De wct van 29 rnei 1959 hceft de hovengemelde artikelen
nlet gewijzigd.

5" Wetten op het normaalonderwijs,
qecoôrdineerd op 30 april 1957.

Art. 9,

In de rijksscholen worden de andere leden van het onderwijzend
personecl de,' normaalscholen en der daaraan verbonden oefenscholen
door de Koning benoernd.

Onder lid van het onderwijzend personeel rnoet worden verstaan: de
directeurs, huismeesters, bibliothecarlsscn, leraars en Iesqevers, de
leraars aan de mlddelbare oelenscholen, de onderwijzers aan, de laqere
oefenscholen, de onderwijzercssen aan de ocfenscholcn voor hewaar-
schoolonderwijzeresscn en de studlemeestcrs,

Art. la.
In de rljksscholen kan niernand worden benoernd tot het ambt :

I° van leraar in de alqemene vakken :

<1) in de rniddclbare norrnaalscholen. zo hij niet in het bezit is van
het dlplorna van geaggregeerde voor het hoger secundair onderwijs:

b) in de andere norrnaalscholen, zo hij niet in het bezit is hetzl]
van dit diplorna, hetzij van de akte van normaalschoolleraar.

Voor het geven van onderwijs in de opvoedkunde en in de metho-
diek, volstaat het houder te zijn van het diploma van licentiaat in de
opvocdkundiqe wetenschappen door ecu uuiversiteit na vier jaar studiën
uitgereikt of van het dlplorna van doctor in de opvoedkundige wetcn-
schappen uitqereikt volqens het oud regime,

Benevens de verelsten inzake diploma, kan de Koning van de
kandidaten voor het ambt voor norrnaalschoolleraar een deqelijke
praktijk in het onderwijs eisen waarvan Hij aard en duur bepaalt:

20 van normaalschooldirecteur, zo hij nier in hct bezit b van een
der in IOgenoemde diplorna's:

30 van huismeester, van bibliothecaris en van leraar in de bijzondere
vakken, zo hij niet voldoet aan de elsen door de Koning qesteld:

10 van studiemeester, zo hij niet in het bezit is hetzi] van het
dlploma van geaggregeerde voor het lager secundair onderwijs, hetzij
van de akte van onderwijzer of onderwijzeres, hetzij van het gebomo-
logeerd of erkend getuigschrift van vollediqe studiën van het mlddel-
baar onderwijs van de hoqere qraad:

5° van leraar aan de rniddelbare oefenscholen, zo hij nlet in het
beztt is van het diplorna van geaggregeerde voor het lager secundair
onderwijs;

6" van onderwijzer of onderwijzeres aan cen oefcnschool, zo hij
niet in het bezit is:

a) in de normaalscholen voor bewaarschoolonderwljzeressen : van
het diploma van bewaarschoolonderwüzeres:

b) in de lagere norrnaalscholen : hetzij van het diploma van geaggre-
geerde voor het lager secundair onderwi]s, hetzi] van de akte Will

onderwijzer of onderwijzeres,

De leraars aan de middelbare oefenscholcn verbonden aan de mid-
delbare normaalscholcn, alsmcde de onderwijzers of onderwljzeressen
aan de oefenscholcn verbonden aan de normaalscbolen voor hewaar-
schooloridcrwijzeressen en de laqere normaalscholen, moeren, vóór hun
vaste benoemlnq, bovendien het bewijs leveren dat zl] drie [aar deqelljke
praktiik hcbbcn in het door de Staat geïnspecteel'd onderwijs,



Art, Il.

Un service d'inspection. organise par le Roi, surveille les études dans
les écoles normales de l'Etat.

Ln manière dont le service d'inspection s'acquitte dr- ses fonctions
est déterminée par arrêté royal.

Art, 12,

Le Roi peut, sur avis favorable du conseil de perfectionnement de
l'enseignement normal, dispenser les professeurs des écoles normales
de l'Etat et des écoles normales organisées par les provinces et les
communes. des conditions de diplômes imposées par l'article 10,

" " "
N. B. ~ Les lois du 29 mai 1959 et du 28 décembre 1960 n'ont pas

modifié les articles ci-dessus,

6° Lois sur la collation des grades académiques
et le programme des examens universitaires.

Article 54. 6' alinéa. des lois sur, la collation des grades académiques
et le programme des examens universitaires. modifié par l'article 72
de ta loi du 29 juillet 1953 et par l'article 3 de la loi du 10 nvrrl 1958 ,

A moins d'être dispensé du diplôme légal en vertu des dispositions
législatives Sur l'organisation de l'enseignement moyen, nul ne peut
être nommé aux fonctions de professeur ou de préfet des études dans
les athénées royaux ni dans les collèges provinciaux et communaux
subventionnés ou non par le trésor public, s'il n' a obtenu le grade
d'agrégé de l'enseignement (secondaire) supérieur, ainsi que l'entérine-
ment de son diplôme, conformément à la presente coordination.

Article 54bis des mêmes lois, modifié par l'article 72 de la loi du
29 juillet 1953 et par l'article 3 de la loi du 17 décembre 1952.

« Par dérogation à l'article précèdent, pourra être nommé professeur
de sciences commerciales ou préfet des études dans les athénées royaux,
dans les collèges provinciaux ou communaux, subventionnés ou non
par le Trésor public, le porteur des diplömes de licencié en sciences
commerciales ou Je licencié en sciences économiques el d'agrégé de
l'enseignement (secondaire) supérieur pour les sciences commerciales.

» Il en est de même du porteur d'un des diplômes de licencié en
sciences commerciales, délivré conformément aux dispositions anté-
rieures à l'arrêté royal du 15 mai 1934, La liste de ces diplômes sera
établie par arrêté royal délibéré en conseil des ministres. »

7° Loi du 17 décembre 1956.
Loi fixant le statut

du personnel scientifique
et enseignant belge

chargé d'une mission internationale.

(Moniteur du 16 janvier 1957.)

CHAPITRE 1",

Dispositions qênérales,

Article premier.

Peuvent être mis en disponibilité pour mission internatlonalc., les
membres du personnel scientifique et enseignant, les maîtres d'études
et les économes des établissements scientifiques et artistiques, des éta-
blissements d'enseignement et d'éducation créés par l'Etat ou par les
autres pouvoirs publics, ainsi que les membres du personnel de l'in-
spection pédagogique de l'Etat et des autres pouvoirs publics,

La présente disposition n'est applicable aux membres du personnel
qui exercent des fonctions accessoires, ni aux membres du personnel
enseignant et scientifique des universités.

Art.2.

La mise en disponibilité pour mission internationale peut être accordéeen vue:
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Art. 11.

Een door de Koning lnqcrichte inspectledieust houdt toezlcht over
de studlën In de rijksnorrnaalscholcn.

De manier waarop de inspectiedienst zijn taak vervult, wordt bij
koninklijk besluit bepaald.

Art. 42.

De Koning kan, op gunstig advies van de Verbeterinqsraad voor
het normaalonderwüs. aan de lcraars van de rijksnormaalscholen en
van de normaalscholen tot stand qebracht door de provincies en
qerneenten. vrijstellinq verlenen van de vcreisten inzake dlploma's
gesteld in artikel 10. ...

N. B. ~ Bovenqemelde artikelen werden niet gewijzigd door de
wetten van 29 rnci 1959 en 28 deccmber 1960.

6° Wetten op het toekennen van acadernische graden
en het programma van de universitaire examens.

Artikel54, 6de lid van de wetten op het toekennen van de acade-
mische graden en het programma van de universitaire examens. gewij-
zlqd door artikel 72 van de wet van 29 juli 1963 en door artikel 3
van de we t van la april 1958:

Tenzij hi] van het wettelijk diplorna is vrijgesteld krachtens de
wetsbepalingen op de inrichting van het middelbaar onderwijs, kan
niernand benoernd worden tot het ambt van leraar of studieprefect
aan de koninklijke athenea, noch aan de provinciale en qemeenteltjke
colleqes al of niet door de Schatkist qcldelijk onderstcund, 20 hi] niet
de graad bekornen heeft van geaggregeerde voor het hoger secundair
onderwijs, evenals de bekrachtiging van zijn diplorna, overeenkomstig
de bepalingen dezer coördinatie.

Artikel 54bis van dezelfde wetten, gewij~igd door artikel 72 van
de wet van 29 [uli 1953 en door artikel 3 van de wet van 17 decern-
ber 1952.

« In afwijking van voorgaand artikel, kunnen de houders van de
dlploma's van llcentiaat in de handelswetenschappen of van licentiaat
in de econornische wetenschappen en van geaggregeerde voor het hoqer
secundair onderwijs in de handelswetenschappen, benoemd worden tot
leraar in de handclswetenschappen of tot studieprefect aan de konink-
lijke athenea, en ai dan niet door de Schatkist ondersteundc colleqes,
zo provinciale als gemeentelijke.

» Dit geldt msqebjks voor de houders van één del' diplorna's van
licentiaat in de handelswetenschappen, afqeleverd overeenkornstiq de
bepalingen die van kracht waren vóór het in werkinq treden van het
koninklijk besluit van 15 mei 1934. De lijst dezer diplornas zal vast-
gesteld worden bi] een in Mlnistcrraad overlegd koninklijk besluit. »

7° Wet van 17 december 1956.
Wet houdende vaststelling van de rechtspositie

van het Belqisch wetenschappelijk
en onderwijzend personeel

dat met een internationale opdracht wordt belast.

(Staatsblad van 16 januari 1957).

HOOFDSTUK 1.

Algemene bepalinqen.

Eerste artikel.

Wegens internationale opdracht kunnen ter beschlkkmq worden
qesteld de leden van het wetenschappelijk en onderwijzend personeel,
de studlemeesters en hulsmcesters van wetenschappelijke en kunstlnrtch-
tlnqen, onderwijsinrichtingen en opvoedingsinrichtingen tot stand ge<
bracht door de Staat of door de overiqe openbare besturen, alsook de
personeelsleden der pedagogische inspectie van de Staat en van de
overige openbare besturen.

Deze bepaling is niet van toepassmq op persorieelsleden die bijko-
mende functies uitoefenen, noch op de leden van het onderwijzend en
wetensc.happelijk personeel del' unlversltetten,

Art. 2.

'I'erbeschlkklnqstelllnq weqcns internationale opdracht kan worden
verleend voor :
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, j" De l'exercice des fonctions hors du royaume, du Congo bclqc ou
du Ruanda-Urundi, soit en quo lité de professeur d'échanqe, soit en
exécution d'une mission confiée par le gouvernement belge ou une admi-
nistration publique belge, soit en exécution d'une mission offerte p~r
un qouverncrnent étranger, par une admtnistratlon publique étranqèrc,
par un établtssement d'enseignement ou d'éducation ctraüqer:

2" De l'exercice de fonctions dons le royaume ou ailleurs. en exé ..
cution d'une mission offerte par un organisme International.

Sont seules admissibles les fonctions exercées avec l'assentiment de
l'autorité dont les agents relèvent. Pour les agents qui relèvent d'autres
pouvoirs puhlics que l'Etat, l'assentiment du Minlstre de I'{nstructlcn
publique est en outre requis,

Art, 3.

Dans les cas de mise en disponibilité pour mISSlOn internationale. il
est accordé un traitement d'attente dont le montant est fixé par l'auto-
rité dont relève l'agent; ce traitement d'attente ne peut être supérieur
au traitement dont l'agent aurait bénéficié s'il était resté en service.

Le traitement d'attente est déterminé en tenant compte, d'une part, de
la rétribution accordée il l'aqent pour exécuter la mission qui a
entraîné la mise en disponibilité et, d'autre part, du coût de la vie dans
le pays où l'agent exécute sa mission, du rang social correspondant à
cette mission, atnsi que des charges [amillales accrues inhérentes à
J'éloignement du foyer.

Art. 4.

La durée de la mise en disponibilifé est prise en considération pour
l'avancement de grade ct de traitement, 'lins! que pour l'octroi et le
calcul de la pension.

Si la période de mise en disponibilité se situe entièrement ou partiel-
lement dans la période de Cinq ans prévue ,', l'article 8 de la .loi
générale sur les pensions civiles et ecclésiastlques, la pension est cal-
culée Sur la base du traitement dont l'Intéressé aurnlt bénéficié pendant
cette période s'il était resté en service.

La situation administrative des agents mis en disponihllité pour
mission internationale est réglée pour le surplus par le Roi.

CHAPITRE Il.

Dispositions svéciales.

Art. 6.

A J'exception de larticle 9, les dispositions du présent chapitre sont
applicables aux anciens membres et aux membres du personnel ensei-
gnant, scientifique et administratif des établissements d'enseignement
créés pa" l'Etat ou pm les autres pouvoirs publics et des établissements
d'enseiqnement privés agréés ou subventionnés par l'Etat, ainsi qu'aux
anciens membres et aux membres du personnel de l'inspection pèdaqo-
giqne de l'Ecat et des aufres pouvoirs publics.

Art.7,

Les anciens membres du personnel visés à l'article 6 qui, en vue
d'exercer à l'étranger des fouettons clans des institutions d'enseigne-
ment ont abandonné en Belgique, avant le 21 avril 1954, un emploi
qui leur conférait des titres il une pension à charge du Trésor public,
pourront obtenir une pension a charqe de celui-ci,

La pensionne peut être supérieure à celle que l'intéressé aurait
obtenue s'il avait pu être pensionné dans le grade qu'il occupait en
dernier lieu en Belgique, sur la hase d'une ancienneté comprenant le
temps passé à J'étranger,

Art. 8,

Les services 'rendus dans des institutions d'enseignement il l'étranger
avant le 21 avdl1954 par les membres du personnel visés il l'article 6
sont pris en considération pour l'avancement de grade et de traitement,
ainsi que POUl' l'octroi et le calcul de la pension à charge du Trésor,

La dispositlon de l'article 12 ne s'applique pas à la pension allouée
en vertu de l'alinéa premier qu'en ce qui concerne l'accrolssemcnt de la
pension à charge du Trésor résultant des services rendus à l'étranqer.

! 22 I

l " Llitoefcuinq van hmc tirs butten het Rijk. Bclqisch-Conqo ol
Ruanda-Urundi, hctzi] als ruilleraar, hctzl] ter vervullinq van een
opdracht toevertrouwd door de Bclqtsche rcqcrinq of door ecn Belqisch
opcnbaar bestuur, hctzi] ter vcrvullinq van cen opdracht aanqebodcn
door ccn buitcnlandse rcqcrinq, door ecu bultcnlands openbaar bestuur,
door ccn bultcnlandsc ondcrwijs- of opvocdinqsinrichtlnq:

2°' Uitoefening van Functies in hct Rijk of clders, ter vervullinq van
ecn opdracht aanqebodcn door ccn internationale instcllinq,

Alleen Iuncties ulrqeocfcnd met tocstemmlnq van de overheid waar-
van de personcelslcden afhanqcn. komen in aanmerkinq. Voor perse-
neelsleden die van anderc opcnbarc lx-sturen dan de Staat afhanqen, Is
bovendicn toestemming van -de Mtn.ster van Openbaar Onderwijs
vereist.

Art. },

In qeval van terbeschikkingstelling wegens internationale opdrachr
wordt een wachtgeld toegekend. waarvan het bedraq wordt vastqesteld
door de overheld waarvan het persoueelslid alhanqt: dit wachtgeld mag
niet hoqer zijn dan het bedraq van de wcdde, die het personeclslid zou
hebben qcnotcn indien hi] in dienst was qebleven.

Bij de vaststelllnq van het wachtgeld wordt rekeninq qehouden,
cnerzijds met de bezoldiqinq die het personcelslid geniet voor het ver-
vullen van de opdracht welke tot terbeschikkinqstellinq aanleidinq heeft
gegeven. anderzijds met de duurte der levensbehoeften in het land waar
het personeelslid de opdracht vervult, met de aan deze opdracht beant,
woordende maatschappelijke rang en met de verhoging der qezlnslasten
lnqevolqe de scheidinq van zijn gezin,

Art. 4.

De duur van de terbeschtkkinqstelltnq wordt in aanmerklnq qenornen
voor de bevorderinq in qraad en wedde en voor de toekennlnq en de
berekeninq van hel pensiocn,

Indien de periode van terbeschikkinqstellinq qeheel of gedeeltelijk valt
binnen de periode van vijf jaar, bedoeld in artikel 8 van de alqemene
pcnsioènwet wordt het pensioen berekend op qrond van de wedde die
de betrokkene qedurendc deze periode zou hebben ontvangen indien
hi] in dicnstwas gebleven, .

De adrnlnistratleve toestand van wegens internationale opdracht ter
heschlkkinq qestelde personeelsleden wordt voor het overlqe door de
Koning geregeld.

HOOFDSTUK II.

Bijzondcre hepalingen,

Art. 6.

Met uitzonderlnq van artikel 9 zijn de bepalinqen van dit hoofdstuk
van toepassinq op de gewezen lcdcn van het onderwljzend, wetenschap-
pelijk en administratief personeel cler onderwljslnrlchtlnqen tot stand
qebracht door de Staat of door de overiqe openbare besturen er der
door de Staat erkende of gesubsidieerde bijzondere onderwljsinrlchtlnqen,
alsook op de gewezen Ieden en leden van het personecl der pedaqo-
gische inspectie van de Staat en van de overiqe openbare besturcn,

Art. 7.

Gewezen leden van het in artikel 6,bedoelde personeel die, ten einde
Iuncties in buitenlandse ondcrwijslnrichtinqen uit te. oclcnen. vóór
21 april 1954 in Belqlë een ambt hebben opqeqeven dat hun aanspraak
verlcende op cen pcnsioen ten bezware van de Opcnbnre Schatkist,
kunnen cen pensioen ten laste van deze laatste verkrijqen,

Het pcnsiocn mag niel hoqer zijn dan datqene, dat de betrokkene
zou hebbcn verkreqen indien -hi] qepensioneerd had kunnen worden
volgens de rang die hl] laatstelljk in België bekleedde, op basis van een
anciênniteit waarin de buitenlandse doorqebrachte tijd beqrepen Is.

Art. 8,

Dlenstcn die vóór 21 april 1954 in bultenlandse onderwljsinrlchtinqen
door leden van het In artikel 6 bedoelde personeel zijn verricht, worden
in aanrnerklnq qenornen voor de bevorderlnq in graad en wedde en
voor de toekenning en de berekeninq van het pensioén ten laste van
de Schatklst.

Op het pensioen tocqckend krachtcns het eerste lld is hct bepaalde
in arükel. 12 alleen van toepasstnq voor zovr-r belreft de verhoqlnq
van het pensiocn .ten laste van de Schatklst ingevolge bultenlands ver-
rlchte dlensten,



Art. 9.

Le Roi peut également accorder une pension à charge du Trésor
public aux personnes munies des titres requis pour enseigner en Belgique
qui, avant le 21 avril 1954. ont, dans des institutions d'enseignement
it l'étranger, rendu des services au pa vs.

Chaque cas est examiné séparément, La décision sera prise sur pro-
position du Ministre de· l'Instruction publique par un arrêté royal
délibéré en Conseil des Ministres.

La pension accordée en vertu du présent article ne peut être supé-
rieure au montant de la pension dont l'intéressé aurait bénéficié s'il avait
été pensionné dans le grade de début auquel lui donnaient accès les
diplômes qu'il possédait au moment de son départ à l'étranqcr, en tenant
compte de la durée des services rendus à l'étranger.

Art. 10.

Un arrëté royal délibéré en Conseil des Ministres détermine les condi-
tions spéciales auxquelles, en dérogation aux lois sur la matière, l'octroi
et le calcul des pensions prévues par le présent chapitre seront soumis,

Art. 11.

Les personnes visees à l'article 6, admises avant le 21 avril 1954 en
qualité de membre étranger à j'Ecole française d'Athènes, bénéficient
des dispositions du présent chapitre; elles conservent, quel qu'en soit le
taux, l'intégralité de la rétribution qui leur a dé allouée à cet effet.

CHAPITRE lIL

Disposition commune,

·Art. 12.

Les. pensions accordées en vertu de la présente loi seront, le cas
échéant, diminuées du montant net de la pension octroyée à j'intéressé,
du' chef des missions prévues pm la présente loi, par un organisme
étranqer ou international.

CHAPITRE IV.

Dispositions finales.

Art. 13.

L'article 1",4°, de l'arrêté royal du 18 juillet 1933 fixant les rèqles
relatives à la mise en disponibilité du personnel enseignant, modifié par
lés arrêtés royaux des 28 février et 26 août 1935, par les lois des
10 jlÎln 1937, 23 juillet 1952 et 18 février 1954, est remplacé 'par la
disposition 'sulvante :

ol: 4° Pot~r cause de missions données en Belgique par le gouverne-
rnent .et' acceptées avec J'assentiment de J'autorité compétente, lorsque
la durée, l'importance Oll la nature de ces missions ne se concilient pas
avec l'exercice normal de la fonction principale. »

A!'t. 14.

La loi du lOT mars 1951 fixant le statut des professeurs belges fi
l'étranger est abrogée.

Art. 15.

La présente loi sort ses effets à partir du 21 avril 1954,
Promulguons la présente loi, ordonnons qu'elle soit revêtue du sceau

de l'Etat et publiée pm le Moniteur belge,

•• *

Cette loi concerne aussi le personnel des établissements subventionnés
officiels et libres, .

C'est le cas notamment de l'article 5 qui n'a pas été reproduit.
Les articles 6 et suivants l'estent d'application pour le personnel

ensetçnant scientifique et administratif des établissements créés par les
autres pouvoirs publics et des établissements privés, agréés ou sub-
ventionnés par J'Etat.
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Art. 9.

De Koning kan eveneens een pcnsioen tcn laste van de Openbare
Schatktst tockcnnen aan hcn, die de vcrciste diploma's bczltten om in
Belqië te ondcrwijzcn en, vóór 21 april 1954. in buitenlandse onder-
wijslnrlchtinqen diensten aan het land hcbbcn bcwezen.

Elk \levai wordt afzonderlijk onderzocht. De beslisstnq wordt geno-
men op de voordracht van de Minister van Opcnbaar Ondcrwijs, bl]
cen in Mlnlsterraad overleqd koninklljk besluit.

Hct pensioen vcrleend op grond van dit artikel mag niet hoqer zljn
dan het bedraq van het pcnsioen dat de betrokkene zou hebben qenoten
indien hij qepensioneerd was qewcest in de aanvanqsqraad, waartoe de
diploma's wclke hij bi] zijn vcrtrek naar het bultenland bezat hem
toegang verleenden zulks met inachtneming van de duur der in het
buitcnland verrichte diensten.

Art. to.

Een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit bepaalt de speciale
voorwaarden waaraan de toekcnninq en de berekeninq van in dit
hoofdstuk bcdoelde pensioenen zullen worden onderworpen, In afwtjkinq
van de ter zake qeldeude wetten.

Art, 11.

De in artikel 6 bedoelde personen die vóór 21 april 1954 als butten-
lands lid werden aanvaard in de «Ecole française» te Athene, kunnen
aanspraak rnaken, op het bepaalde in dit hoofdstuk; zi] behouden de
volle bezoldiqinq die hun daarvoor Is toeqekend, welk ook het bedraq
ervan zi].

HOOFDSTUK III.

Gemene bcpaling,

Art. 12.

De op grond van deze wet te verlenen pensioenen worden, desqeval-
lend, verrnlnderd met het netto-bedraq van het pensioen, dat wegens in-
deze wet bcdoelde opdrachten aan de betrokkene is toeqekend door cen
buitenlands of internationaal orqanlsrne.

HOOFDSTUK IV.

Slotbepalinqen.

Art. 13.

Artikel L 4°, van het koninklijk besluit van 18 [ull 1933 tot vast-
stelling der reqlernentsbepalinqen betreffende de terbeschikkingstelling
van het onderwljzcnd personeel, gewijzigd bij de koninklijke besluiten
van 28 februari en 26 auqustus 1935, bij de wetten van JO [uni 1937,
23 juli 1952 en 18 Iebruarl 1954, wordt door de volgende bepaling
vervanqen :

« 4° W eqens in België door de regering gegeven en met toestemming
der bevoegde overheid aanvaarde opdrachten, wanneer de duur, de
belangrijkheid of de aard dezer opdrachten nlet verenlqbaar zljn met
de normale uitoefening der hoofdbetrekking. »

Art, 14.

De wet van 1 maart 1954 houdende vaststellinq van de rechts-
positle van de Be!gi,sche leraars in het buitenland wordt opqeheven.

Art. 15.

Deze wet hecft uitwerkinq met ingang van 21 april 1954,
Kondlqen deze wet af, bevelen dat zl] met 's Lands zeqel bekleed en

door het Belgisch Staatsblad bekendqemaakt worde.

* 1.- *

Deze wet heeft ook betrekking op de qesubsidlcerde offlclële en vrije
inrichtingen.

Dit is onder meer het geval voor artikel 5 dat nlet hernomen is.
Artikel 6 en de volqendc artikelen blijven van toepassing voor het

onderwtjzcnd. wetenschappelijk en administratief personeel der inrlch-
tinqen, opqericht door andere openbare besturen en door vri]e inrlch-
tingen, die door de Staat worden gesubsidieerd of erkend.
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8" Arrêté royal du 18 juillet 1933,
fixant les dispositions réglementaires
concernant la mise en disponibilité

des membres du personnel enseignant ..

Cet arrêté et ses modifications ultérieures jusqu'au 18 février 1954
ont été coordonnés par M, Léon Bauwens et figure dans le code de
l'enseignement moyen ~ 3m" édition page 41 à 50.

La m"odlfication apportée par la loi du 17 décembre 1956 est sans objet
étant donné que cette loi figure au sub liltera 7" ci-dessus.

[ 24 ]

8" Koninklijk besluit van 18 juli 1933
tot vaststellinq der reqlementsbepalinqen

betreffende de terbeschikkingsteling der leden
van het onderwijzend personeel,

Dit besluit en de latere wijzigingen ervan tot 18 februari 1954
werden qecoördlneerd door de heer Léon Bauwens en komen voor in
de « Wetqevinq betreffende het middelbaar onderwl]s » ~ uitgave
1955 bladzijden 39 tot 50.

De wijziging aangebracht door de wet van 17 december 1956. dlent
onder deze rubrlek niet meer te worden verrneld, daar deze wet onder
7" voorkornt.


